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Vítání ptačího zpěvu otevře 22. dubna 2023 naučnou stezku Beskydské nebe v Am-
fiteátru na Horečkách. Na návštěvníky čekají komentované prohlídky na vzdušném 
chodníku, kroužkování ptáků, prezentace CHKO Beskydy, ornitologů a včelařů. Vel-
kým lákadlem bude také tajuplná ptačí stezka lesem plná překvapení a výtvarné 
dílničky pro děti. Při závěrečném zpívání si návštěvníci mohou opéct špekáčky na 
táboráku. Komentované prohlídky a tvořivé dílny budou probíhat od 8 do 13 hodin. 
� –red-
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Pozvánka na zastupitelstvo
Vážení občané, zveme vás na zasedání zastupitelstva města, které se 

koná ve čtvrtek 20. dubna 2023 od 15.00 hod. ve velké zasedací síni bu-
dovy Městského úřadu Frenštát pod Radhoštěm. Program je zveřejněn 
na www.mufrenstat.cz.� Vedení města

Ve Frenštátě zastaví protidrogový vlak
V pátek 21. dubna 2023 zavítá do našeho města protidrogový vlak Re-

volution train. Celý den budou v šesti vagónech vlaku probíhat prohlídky 
s interaktivním programem. Devadesáti minutová prohlídka návštěvní-
ky vtáhne do příběhu o  příčinách vzniku, vývoji a  následcích drogové 
závislosti. V dopoledních hodinách bude prohlídka určena žákům dru-
hého stupně základních škol z Frenštátu pod Radhoštěm a odpoledne 
pak veřejnosti.

Rada města schválila na svém březnovém zasedání na tento projekt, kte-
rý bude realizován v rámci protidrogové prevence nadačním fondem Nové 
Česko, částku 148 000 korun. Protidrogový vlak byl ve Frenštátě pod Rad-
hoštěm již dvakrát, a to v roce 2019 a 2021.

„Velký zájem a  kladné ohlasy na předchozí prezentace protidrogového 
vlaku v  našem městě v  roce 2019 a  2021 nás přiměla k  dojednání dalšího 
cyklu,“ uvedla Bronislava Papáková, referent odboru sociálních věcí. 

„V  rámci prohlídky návštěvník projde reálným příběhem drogové závis-
losti prostřednictvím filmové projekce a vše je doplněno o výklad lektora,“ 
upřesnila Bronislava Papáková. 

Hlavní cílovou skupinou, pro kterou je prohlídka protidrogové-
ho vlaku určena, jsou děti a  mládež ve věku 12–17  let. Navíc je pro ty 
žáky, kteří projdou vlakem, připraven program navazujících přednášek  
„To je zákon, kámo“, který realizuje Policie ČR. 

� Romana Stejskalová
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Zápis dětí do mateřských škol
Základní škola a mateřská škola Tyršova 913 a Základní škola a ma-

teřská škola Záhuní 408 oznamují, že ve dnech 2.–4. 5. 2023 v době od 
10.00 do 16.00  hodin bude probíhat zápis dětí do mateřských škol na 
území města Frenštátu pod Radhoštěm pro školní rok 2023/2024. 

O přijetí dítěte rozhodne na základě podané žádosti a stanovených kritérií 
ředitel příslušné ZŠ a MŠ. Upřednostňuje se elektronická forma. Zákonní 
zástupci doloží elektronicky nebo v listinné podobě doklad o řádném očko-
vání potvrzený praktickým dětským lékařem a prostou kopii rodného listu. 
Občané EU povolení k pobytu v ČR. 

Žádost je možné podat v MŠ Markova, MŠ Dolní nebo MŠ Školská čtvrť. 
Bližší informace rodiče získají v příslušné mateřské škole nebo na webových 
stránkách škol.

� Romana Stejskalová

Od března se snižují ceny za teplo 
z městských kotelen

Vývoj cen na evropských trzích se zemním plynem a elektrickou 
energií je v roce 2023 mnohem příznivější, než se dalo před začát-
kem roku odhadnout.

Po obdržení lednových faktur za tyto energetické komodity, dodava-
tel tepla pro ústřední vytápění a teplou vodu z městských kotelen, firma 
Termo Frenštát p. R., s. r. o. přepracovala a snížila ceny za dodávky těch-
to energií. Tato kalkulace vstoupila v platnost od 1. 3. 2023 a projeví se 
ve snížení zálohových plateb od odběratelů, kteří již obdrželi dodatky ke 
smlouvám tyto platby upravující.

Úplné ovace ale ještě ani zdaleka nejsou na místě. Ceny za teplo jsou 
pořád ještě více než o dvacet procent vyšší než ceny fakturované za rok 
2022 a ani cena v minulém roce nebyla nijak nízká. To by mělo odběrate-
le stále silně motivovat k co největším úsporám, zatím se jim v lednu da-
řilo (úspora 22%), ale v únoru došlo proti roku 2022 k navýšení (4,5%), 
zřejmě kvůli nižším venkovním teplotám.

Ladislav Křístek, jednatel firmy Termo
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Zastaralé odpadkové koše nahrazují nové
Vedení města zadalo počátkem listopadu požadavek na pořízení no-

vých a  opravu stávajících odpadkových košů. Během pěti měsíců bylo 
vyměněno 40 košů. Pořízení nových a opravu stávajících košů realizují 
Technické služby města. Opravené koše byly umístěny na své původní 
místo. Předpokládané náklady na pořízení nových košů a  náhradních 
dílů dosáhly výše 106 000 Kč. V tomto záměru bude město pokračovat, 
chce nechat opravit poškozené koše a  odstranit mnohdy rezavé a  ne-
vzhledné kovové žluté koše, které budou nahrazeny novými.

„Využíváme letošní mírnější zimy 
a  v  době, kdy nám to požadavky na 
zimní údržbu komunikací a  další 
nezbytné práce dovolí, zaměstnanci 
Technických služeb v  dílně opravují 
poškozené odpadkové koše,“ uve-
dl Pavel Stachura, vedoucí OS TS 
Frenštát pod Radhoštěm. „Postup-
ně odvážíme koše na dílnu, kde se 
kompletně rozeberou, obrousí a  jed-
notlivé části natřou barvou. Koše ná-
sledně umístíme na původní místo. 
Aktuálně se renovují odpadkové koše 
v centru města,“ doplnil vedoucí.

Iva Vašendová, 
vedoucí odboru vnějších vztahůOpravené a nové odpadkové koše ve městě
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Lidé odevzdali 19 tun elektroodpadu
Město obdrželo Certifikát environmentálního vyúčtování společnosti 

ASEKOL za rok 2022. Frenštátští v loňském roce odevzdali k recyklaci 
19 471 kilogramů již nepotřebných elektrospotřebičů a  elektrozaříze-
ní. Obyvatelé našeho města tím přispěli k lepšímu životnímu prostředí 
a opětovnému využití různých materiálů, což patří mezi základní prin-
cipy cirkulární ekonomiky. Míra opětovného materiálového využití je 
velmi vysoká a dosahuje až 95 %.

Z  certifikátu vyplývá, že občané 
v  loňském roce odevzdali do Sběr-
ného dvora Technických služeb a do 
červených kontejnerů 19 471 kilo-
gramů starých elektrických spotřebi-
čů. „Tím plynů o 15,86 tuny CO

2
 ekv 

a produkci SO
2
 ekv, který zapříčiňuje 

okyselování prostředí o  813 kilogra-
mů,“ doplnila Denisa Vidličková 
z  Technických služeb města. Záro-
veň ušetřili více jak 21 tisíc litrů ropy, 
kterými by běžné osobní auto ujelo 
přes 315 tisíc kilometrů a  množství 
uspořené vody by vystačilo na 16 tisíc 
běžných sprchování (1 219 m3 vody).

„Děkuji našim občanům za dlou-
hodobý zájem o  třídění odpadu 
a  celkově za jejich odpovědný pří-
stup k  ochraně životního prostředí. 
Každý kus vytříděného odpadu se 
počítá,“ řekl Zbyněk Vágner, mís-
tostarosta města.

Ke sběru starých elektrospotře-
bičů slouží dva červené kontejnery. 

Jeden v  Beskydském sídlišti a  dru-
hý na parkovišti u  budovy radnice. 
Hlavním zpětným odběrným místem 
je pak Sběrný dvůr, který se nachází 
v areálu Technických služeb města.

Environmentální vyúčtování je 
vypočítáváno pomocí studie život-
ního cyklu výrobku, tzv. LCA – Life 
Cycle Assessment, která vypovídá 
o  dopadech výroby a  recyklace jed-
notlivých elektrozařízení na životní 
prostředí. V  potaz je bráno všech 6 
skupin elektrospotřebičů, jejichž 
zpětný odběr kolektivní systém 
ASEKOL zajišťuje. Více informa-
cí o  environmentálním vyúčtování 
naleznete na www.asekol.cz. Infor-
mace o třídění vysloužilých elektro-
spotřebičů, sběrných dvorech v celé 
České republice a  mnohé další lze 
nalézt na www.sberne-dvory.cz 
nebo na www.cervenekontejnery.cz.

Denisa Vidličková,  
referent městské zeleně

Frenštát má zpracovanou koncepci 
prevence kriminality

Rada města schválila Koncepci prevence kriminality Frenštátu pod 
Radhoštěm na období let 2023–2030. Koncepce popisuje a definuje pro-
blematiku kriminality v našem městě a určuje okruhy a postupy preven-
tivních opatření.

„Tato koncepce vychází z  bezpečnost-
ních analýz kriminality, ze sociálně de-
mografických i  institucionálních analýz 
týkajících se konkrétně našeho města. 
Na základě toho pak schválená koncepce 
vytváří obsahový a organizační rámec pro 
prevenci kriminality ve Frenštátě pod Rad-
hoštěm až do roku 2030,“ uvedla Bronisla-
va Papáková, koordinátorka komunitního 
plánování, prevence kriminality a  proti-
drogová prevence.

Na přípravě koncepce se podíleli za-
městnanci odboru sociálních věcí, pra-
covníci Městské policie, členové Komise 
prevence kriminality města, společnost 
AUGUR Consulting,  s.  r.  o. a  také veřej-
nost realizující aktivity v  oblasti prevence 
kriminality, především členové pracovní 
skupiny střednědobého plánování rozvoje 
sociálních služeb.

Obsah a  cíle koncepce jsou při zohled-
nění podmínek našeho města Frenštát pod 
Radhoštěm v souladu s hlavními cíli, prin-
cipy a postupy Strategie prevence krimina-
lity ČR. „Díky tomu, budeme moci čerpat 
na různé projekty prevence kriminality 
finanční prostředky ze státního rozpočtu,“ 

sdělil Jan Rejman, starosta města Frenštát 
pod Radhoštěm. Na konkrétních činnos-
tech v oblasti prevence kriminality a před-
cházení dalších sociálně nežádoucích jevů 
budou participovat místní odpovědné 
instituce jako například Městská policie 
a neziskové nestátní organizace.

Rada města také zřídila od 1.  úno-
ra  2023 Pracovní skupinu prevence kri-
minality. „Členové pracovní skupiny jsou 
odborníci, kteří se specializují na různé 
oblasti prevence a  řešení trestné činnosti 
a dalších sociálně patologických jevů. Bu-
dou se podílet na zpracování vyhlášených 
dotačních programů a  podílet se na prů-
běžném monitorování a  vyhodnocování 
plnění cílů a jednotlivých aktivit Koncepce, 
navrhovat systémová opatření ke snížení 
kriminality a zvýšení pocitu bezpečí obča-
nů ve městě,” doplnila koordinátorka. Pra-
covní skupinu tvoří kompetentní pracovní-
ci města, zástupci základních a  středních 
škol, Policie ČR, Úřadu práce, nestátních 
neziskových organizací a  Jednotky sboru 
dobrovolných hasičů.

Iva Vašendová, 
vedoucí odboru vnějších vztahů

Zastupitelé navštívili Klub důchodců,  
Centrum poradenských služeb i DPS Rožnovská

Frenštátští zastupitelé se postupně setkávají s  poskytovateli sociál-
ních služeb ve městě a navštěvují jejich sídla a prostory. Na konci měsí-
ce února zavítali do Centra poradenských služeb na ul. Kalusova 1170, 
Klubu seniorů a navštívili zázemí v DPS Rožnovská. V přechozích mě-
sících navštívili Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež, seznámili se 
s  činností služby Prevence bezdomovectví Armády spásy ČR. V  sídle 
Charity Frenštát pod Radhoštěm jim byly představeny všechny služby 
Charity včetně navazujících aktivit jako Bumerang, potravinové banky 
nebo senior přepravy.

„Cílem setkání bylo získání více 
informací o  fungování jednotlivých 
služeb, které jsou v Centru poraden-
ských služeb poskytovány, seznámili 
se se stavem objektu a s vizí možné-
ho dalšího využívání. Zastupitelům 
byly popsány jednotlivé poskyto-
vané služby, včetně výčtu cílových 
skupin. Prohlédli si sdílenou kance-
lář, ve které poskytuje město nyní 
právní poradnu, SOS poradnu pro 
spotřebitele, dluhové poradenství 
Člověka v  tísni, poradenství Kri-
zového centra Ostrava a  Adiktolo-
gickou poradnu. Rovněž jim byla 
představena činnost sociální služby 
JINAK  – podpory samostatného 

bydlení,“ uvedla Jana Prášková, ve-
doucí odboru sociálních věcí. Poté 
se zastupitelé seznámili s provozem 
Klubu seniorů, s četností jeho využí-
vání a  také vedli diskuzi o  nově na-
stavených podmínkách využití, jak 
prostorů klubu, tak přilehlé zahrady.

Dalším prostorem, který si zastu-
pitelé společně prohlédli, bylo záze-
mí po bývalé pečovatelské službě, 
bezbariérové koupelny, prádelnu 
a  kanceláře, včetně hygienického 
zázemí pro osoby bez domova. Po-
sledním místem byla jídelna a  ku-
chyně v  Domě s  pečovatelskou 
službou Rožnovská, kde se disku-
tovalo o  rekonstrukci nad zpraco-
vanou vizualizací, o bezbariérovosti 
a propojení se zahradou. „Na závěr 
byl dohodnut postup dalších kroků 
k možnému zpracování projektu na 
vznik tzv.  komunitního centra, kte-
ré by sloužilo spolkům, seniorům, 
osobám se zdravotním postiže-
ním a  také při některých aktivitách 
s  možností propojit generace a  na-
cházelo by se v  centru našeho měs-
ta,“ uzavřela vedoucí odboru.

Iva Vašendová, 
vedoucí odboru vnějších vztahů

Návštěva zastupitelů v DPS Rožnovská, 
únor 2023
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Z desátého a jedenáctého zasedání Rady města Frenštátu pod radhoštěm
Dne 23. 2. 2023 se konalo 10. (mimořádné) zasedání Rady města Frenštátu pod Radhoštěm a 1. 3. 2023 pak 11. zasedání Rady města Frenštát pod 

Radhoštěm ve složení: Jan Rejman, starosta, Zbyněk Vágner, místostarosta, Roman Jurík, Petr Koblovský, Karel Míček, Vojtěch Svoboda a René 
Zahradník.

Rada města rozhodla o  udělení 
ocenění pro nejúspěšnější sportovce 
města za rok 2022. V kategorii Dospělí 
jezdec na handbiku Pavel Děcký, v ka-
tegorii Děti a mládež do 17 let plavkyně 
Tereza Baláčová a v kategorii Kolektivu 
florbalový tým FBC TJ Sokol Frenštát.

Rada města rozhodla o  uplatnění 
nároku za škodu ve věci poškození dře-
vin na pozemcích ve vlastnictví města 
a o zadání znaleckého odborného den-
drologického posudku, aby bylo mož-
né vyčíslit škodu, která městu vznikla 
z  důvodu přetrhání kořenů u  šesti 
kusů bříz rostoucích mimo les v CHKO 
vlivem probíhajících výkopových prací 
na pozemcích ve vlastnictví města.

Rada města schválila uzavření 
smlouvy o  spolupráci mezi městem 
Frenštát pod Radhoštěm a Nadačním 
fondem Nové Česko. Smlouva se týká 
realizace projektu „Protidrogový vlak“ 
v rámci protidrogové prevence města.

Rada města schválila uzavření 
smluv mezi městem Frenštát pod Rad-
hoštěm a  příspěvkovými organizace-
mi ZŠ a MŠ Tyršova, ZŠ a MŠ Záhuní 
a CVČ Astra. Smlouva se týká zajištění 
výkonu funkce pověřence pro ochranu 
osobních údajů (GDPR).

Rada města se rozhodla poskyt-
nout finanční dar ve výši 10 000 Kč 
žadateli Zdravotní klaun, o. p. s., na 
podporu činnosti dobročinné organi-
zace, která se zaměřuje na návštěvu 
těžce nemocných dětí hospitalizo-
vaných v nemocnicích po celé České 
republice. Dále poskytuje doplňkové 
aktivity zdravotních a sociálních slu-
žeb všem generacím.

Rada města rozhodla o  poskytnu-
tí finančního daru ve výši 10 000 Kč 
Nadačnímu fondu Pavla Novotného, 
určenému na provozní náklady sou-
visející s  jeho činností v  roce 2023. 
Nadační fond vznikl v roce 2016 a po-
máhá dospělým onkologickým paci-
entům v Moravskoslezském kraji.

Rada města schválila změnu roz-
počtu na rok 2023 (rozpočtové opat-
ření č. 3). Rozpočtové opatření obsa-
huje úpravu zdrojů a výdajů. Zůstatek 
(rozdíl mezi novými zdroji a  výdaji) 
ve výši 229,5 tis. Kč je zařazen do neú-
čelové rezervy a může sloužit ke krytí 
dalších provozních požadavků, oprav 
a investic, které bude potřeba zařadit 
do rozpočtu v následujících rozpočto-
vých opatřeních.

Rada města vyjádřila souhlas se 
zapojením příspěvkové organizace 
CVČ ASTRA jako realizátora vol-
nočasových aktivit do projektu Čes-
ké rady dětí a  mládeže Darujeme 
kroužky dětem. Tento projekt po-
máhá rodinám zaplatit volnočasové 
aktivity pro děti. Více o projektu na-
jdete na www.darujemekrouzky.cz.

Rada města vzala na vědomí za-
ložení spořícího účtu u  příspěvkové 
organizace CVČ Astra. Novým účtem 
bude zajištěno zhodnocování dočasně 
volných finančních prostředků.

Rada města schválila změny závaz-
ných ukazatelů pro rok 2023 stanove-
ných příspěvkové organizaci ZŠ a MŠ 
Záhuní.

Rada města schválila nový orga-
nizační řád Městského úřadu Fren-
štát pod Radhoštěm s  účinností od 
1. 3. 2023.

Rada města vzala na vědomí vzdání 
se funkce vedoucí odboru sociálních 
věcí Bc.  Jany Práškové k  31.  3.  2023. 
Děkujeme paní Práškové za odbornou 
a svědomitou práci, kterou pro město 
vykonala více než 22  let, a  přejeme jí 
hodně úspěchů v  dalším pracovním 
i osobním životě.

Rada města jmenovala Ing.  Ve-
roniku Holubovou, PhD. na pozi-
ci vedoucí odboru sociálních věcí 
Městského úřadu ve Frenštátě pod 
Radhoštěm, a  to od 1.  4.  2023. Na 
tuto pozici bylo 8.  2.  2023 vyhláše-
no výběrové řízení s  termínem pro 
podání přihlášek do 22.  2.  2023. 
Následně se 28.  2.  2023 uskutečnil 
ústní pohovor. Výběrového řízení se 
zúčastnila jedna osoba a Radě měs-
ta byl výběrovou komisí předložen 
návrh na jmenování této osoby na 
pozici vedoucí odboru sociálních 
věcí. Gratulujeme paní Holubové 
a těšíme se na spolupráci.

Rada města schválila nový ceník 
prací a  služeb poskytovaných JSDH 
Frenštát pod Radhoštěm občanům 
a  organizacím města Frenštát pod 
Radhoštěm s platností od 1. 3. 2023.

Rada města schválila směrnici Do-
pravně provozního řádu JSDH Fren-
štát pod Radhoštěm pro řidiče (stroj-
níky) JSDH Frenštát pod Radhoštěm 
s účinností od 1. 3. 2023.

Rada města rozhodla o  úhradě 
pokuty ve výši 10 000 Kč dle příkazu 

vydaným Oblastním inspektorátem 
práce pro Moravskoslezský kraj a Olo-
moucký kraj za spáchání přestupků. 
Přestupek byl spáchán v  minulém vo-
lebním období na úseku pracovního 
poměru nebo dohod o  pracích kona-
ných mimo pracovní poměr, kterého 
se město dopustilo jako zaměstnavatel 
tím, že zaměstnanci neoznámilo změny 
v platovém výměru včetně uvedení dů-
vodů těchto změn. Škoda, která tímto 
přestupkem městu vznikla, bude měs-
tem po zodpovědné osobě dále vymá-
hána prostřednictvím škodní komise.

Rada města vzala na vědomí uza-
vření Dodatku č. 1 k pojistné smlouvě 
o pojištění odpovědnosti za újmu způ-
sobenou provozem vozidel a  havarij-
ním pojištění vybraných vozidel mezi 
městem Frenštát pod Radhoštěm 
a  společností Hasičská vzájemná po-
jišťovna, a. s.

Rada města vzala na vědomí zápis 
z 3. jednání bytové komise Rady města 
Frenštát pod Radhoštěm.

Rada města rozhodla o  zveřejně-
ní záměru výpůjčky krizových bytů 
pro ubytování válečných uprchlíků 
z  Ukrajiny, a  to na dobu určitou do 
30.  6.  2023, tj.  po dobu trvání kom-
penzačních příspěvků od státu na 
toto bydlení. Jedná se o pokračování 
výpůjčky pěti krizových bytů, které 
jsou od roku 2022 poskytnuty váleč-
ným uprchlíkům z Ukrajiny. V bytech 
je ubytováno celkem 15 osob, z toho 4 
děti, 3 senioři a 1 invalidní osoba.

Rada města vzala na vědomí zprávu 
o  navýšení nájemného od 1.  2.  2023 
u bytového fondu města Frenštát pod 
Radhoštěm.

Rada města rozhodla vyhlásit 
výběrové řízení veřejné zakázky 
malého rozsahu pro výběr dodava-
tele stavebních prací investiční akce 
„Stavební úpravy bytu Rožnovská 
346/16, Frenštát pod Radhoštěm“ 
a  schválila rozsah Zadávací doku-
mentace, včetně technických a  ob-
chodních podmínek a návrhu smlou-
vy o dílo pro tuto veřejnou zakázku.

Rada města rozhodla o  výběru eko-
nomicky nejvýhodnější nabídky na pl-
nění veřejné zakázky na akci „Stavební 
úpravy bytů Podříčí 93/1 a Rožnovská 
1185/6, Frenštát p. R.“, a to na základě 
protokolu o vyhodnocení nabídek. Eko-
nomicky nejvýhodnější nabídku předlo-
žila FLEXOSTAV, s. r. o. s nabídkovou 

cenou 1 083 838,10 Kč bez DPH. Ná-
sledně jsme schválili uzavření smlouvy 
o  dílo v  předloženém znění mezi měs-
tem Frenštát pod Radhoštěm jako ob-
jednatelem a vybraným účastníkem vý-
běrového řízení. Do výběrového řízení 
se přihlásilo celkem 6 uchazečů a rozdíl 
mezi nejvyšší a  nejnižší nabídkou činil 
330 533,71 Kč bez DPH.

Rada města schválila uzavření 
smlouvy o  dílo mezi městem Fren-
štát pod Radhoštěm, objednatelem 
a vybraným účastníkem výběrového 
řízení společností JP elektromon-
táže a  hromosvody,  s.  r.  o., jehož 
nabídka byla vyhodnocena jako 
ekonomicky nejvýhodnější, na pl-
nění veřejné zakázky „Osvětlení 2 
přechodů v ul. Františka Palackého 
ve Frenštátě pod Radhoštěm“ s na-
bídkovou cenou 362 245,78 Kč bez 
DPH. Do výběrového řízení se při-
hlásilo celkem 5 uchazečů a  rozdíl 
mezi nejvyšší a  nejnižší nabídkou 
činil 148 932,04 Kč bez DPH. Rea-
lizace projektu bude částečně hraze-
na formou dotace. Jedná se o nadač-
ní příspěvek Nadace ČEZ získaný 
v rámci grantového řízení Oranžový 
přechod ve výši 120 tis. Kč.

Rada města vzala na vědomí in-
formaci o  průběhu plnění smlouvy 
o  dílo na zpracování projektové do-
kumentace „Sanace střechy, krovu 
a  stropu 3.NP radnice ve Frenštátě 
pod Radhoštěm“ uzavřenou mezi 
Městem Frenštát pod Radhoštěm 
a  společností Constructus,  s.  r.  o. 
Při plnění smlouvy došlo k  prodlení 
s předáním díla ze strany dodavatele 
o  1  den a  dle čl.  VI. odst.  1 smlouvy 
je s  prodlením spojena smluvní po-
kuta ve výši 1 000 Kč za každý den 
prodlení. Rozhodli jsme, že město 
bude u  dodavatele smluvní pokutu 
uplatňovat v  souladu s  uzavřenou 
smlouvou o dílo, a to z toho důvodu, 
že město musí v této věci postupovat 
s péčí řádného hospodáře.

Rada města schválila záměr změ-
nit Smlouvu o  nájmu pozemku se 
společností Spolek českých výrobců 
a  zemědělců na pronájem části po-
zemku na náměstí, spočívající v roz-
šíření plochy nájmu z  původní vý-
měry 700 m2 na výměru cca 1971 m2 
a  schválili jsme uzavření Smlouvy 
o  provozování farmářského trhu 
v  roce 2023 mezi městem Frenštát 
pod Radhoštěm a společností Spolek 
českých výrobců a zemědělců.
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Pěší komunikace Nádražní a Bezručova
Rada města vzala na vědomí infor-

maci o studii proveditelnosti na stavbu 
„Pěší komunikace ul. Nádražní a  ul. 
Bezručova“. Cílem studie bylo navrh-
nout technické řešení pěší komunika-
ce podél silnice III/4835 (ul. Nádražní 
a  ul. Bezručova) na území mezi au-
tobusovým nádražím na ul. Nádraž-
ní a  začátkem obce Trojanovice, po 
pravé straně komunikace a  prověřit 
realizovatelnost návrhu po technické 
i  majetkoprávní stránce. Následně 
byly stanoveny předpokládané inves-
tiční náklady. Součástí bylo zajištění 
i vstupních podkladů, a to zejména ve 
vazbě na polohopisné a  výškopisné 
poměry. Zpracovaná studie provedi-
telnosti nenahrazuje další fáze projek-
tové přípravy, případně průzkumné 
práce a bude sloužit jako podklad pro 
vypracování vyššího stupně projek-
tové dokumentace. Chodník je navr-
žen v zeleném pásu mezi komunikací 
a  hranicí pozemků rodinných domů 
a je směrově řešený v přímé trase, výš-
kově v úrovni původního terénu. Cel-
ková šířka chodníku je 1,6 m, celková 
délka úseku je cca  1 972 m. Skladba 
chodníku je ze zámkové dlažby. Studie 
byla projednána se všemi dotčenými 
vlastníky pozemků. Z  jednání vyply-
nulo, že všichni souhlasí, a to za před-
pokladu, že budou dodržena výšková 
a  prostorová uspořádání vjezdů na 
pozemky. Někteří z nich požadují zří-
zení nových vjezdů, případně dořešení 
majetkových vztahů. Jejich požadavky 
se musí smluvně upřesnit. Majetko-
právní vypořádání preferují výkupem 
pozemku. Dalšími účastníky řízení je 
Správa silnic MSK a Lesy ČR, se který-
mi bude nutné uzavřít smlouvu o prá-
vu provést stavbu a po provedení stav-
by musí být provedeno majetkoprávní 
vypořádání. Mezi největší problémy, 
které bude nutno v  rámci projektové 
dokumentace dořešit a  které budou 
zdražovat celou stavbu, jsou:

•  Odvodnění pěší komunikace 
a části komunikace. Vzhledem k tomu, 
že podél chodníku nevzniknou zelené 
plochy, musí být vybudovaný systém 
pro odvodnění pěší komunikace, která 
je nyní odvodněna do zelených pásů. 
Řešením je odvedení dešťových vod do 
nedaleké vodoteče Lomná.

•  Přeložky nadzemních sítí ČEZ 
Distribuce,  a.  s., CETIN a  veřejné 
osvětlení. V  dotčeném území se na-
chází nadzemní sítě - jedná se o distri-
buční síť ve vlastnictví ČEZ Distribu-
ce,  a.  s. a  vedení společnosti CETIN. 
Ze situace je patrné, že některé sloupy 
budou umístěny v  trase pěší komu-
nikace. Správce daného zařízení ne-
předpokládá, že by během 5 let pláno-
val přeložení svého zařízení do země. 
Pokud bychom požadovali přeložení 

jejich zařízení do země, byly by to ná-
klady, které jdou za žadatelem, tj.  za 
městem. Pokud by k tomu došlo, bylo 
by nutné i provést přeložení veřejného 
osvětlení, nové nasvětlení pěší komu-
nikace s  tím, že bude již realizováno 
zemním vedením.

•  Úpravy železničního přejezdu 
(úprava pochozí plochy přes přejezd 
včetně samostatných výstražníků, pro-
vedení zásah do technologie PZS, pro-
vedení přeložky kabelového vedení).

Celkové předpokládané náklady na 
provedení stavby „Pěší komunikace 
ul. Nádražní a  ul. Bezručova“ jsou 
35 634 660 Kč bez DPH. Předpoklá-
daná doba na zpracování projektové 
dokumentace pro společné územní 
a stavební řízení je přibližně 12 měsíců 
(doba může být ovlivněna požadavky 
dotčených účastníků a orgánů staveb-
ního řízení).

Rada města souhlasí se zapojením 
příspěvkové organizace ZŠ a  MŠ Zá-
huní do výzvy Ministerstva životního 
prostředí  – Konektivita škol z  Ope-
račního programu Spravedlivá trans-
formace vyhlášené dne 15.  2.  2023 
a s podáním žádosti o podporu projek-
tu v maximální výši 3 mil. Kč.

Rada města schválila zřízení pra-
covních skupin Rady města Frenštát 
pod Radhoštěm pro volební období 
2022-2026. Pracovní skupiny nahra-
dí (s  výjimkou bytové komise) komise 
Rady města v  rámci funkce poradního 
orgánu Rady města. Na rozdíl od ko-
misí rady města bude účast předsedů 
a  členů pracovních skupin bez nároku 
na finanční odměnu, čímž město ušetří 
finanční prostředky. Předsedové pra-
covních skupin zároveň budou moci 
zvát na zasedání pracovních skupin ob-
čany či odborníky k projednávané pro-
blematice bez ohledu na to, zda budou 
tyto osoby členy dané pracovní skupiny. 

Rada schválila pracovní skupiny 
a jmenovala jejich předsedy.
Pracovní skupina pro rozvoj města, 
Jan Rejman
Pracovní skupina pro rozvoj sportu,  
Ivo Maruchnič
Pracovní skupina pro rozvoj podniká-
ní, Vojtěch Svoboda
Pracovní skupina pro energetické a od-
padové hospodářství, Jakub Svoboda
Pracovní skupina bezpečnosti a  pre-
vence kriminality, Zbyněk Vágner
Pracovní skupina pro rozvoj sídlišť, 
Jan Macíček
Pracovní skupina pro rozvoj okrajo-
vých částí města, Andrea Čupová

Rada města rozhodla o zřízení pra-
covního místa manažer prevence kri-
minality s účinností od 1. 4. 2023.

Začala výstavba sportovní haly
V  pondělí 6.  března  2023 se ve Frenštátě pod Radhoštěm uskuteč-

nilo slavnostní zahájení výstavby sportovní haly, kterého se zúčastnili 
hejtman Moravskoslezského kraje Ivo Vondrák, náměstek hejtmana 
Stanislav Folwarczny, za město Frenštát pod Radhoštěm místostarosta 
Zbyněk Vágner, dále pak ředitel Gymnázia a Střední průmyslové školy 
elektrotechniky a informatiky Richard Štěpán a zástupce firmy PSG do-
davatele stavby sportovní haly.

„Náklady na projekt se budou po-
hybovat okolo 145 milionů korun. 
Moravskoslezský kraj by na něj měl 
dostat dotaci zhruba 60 milionů ko-
run od Národní sportovní agentury. 
Na halu a následný provoz bude při-
spívat také město. Sportoviště budou 
využívat nejen středoškoláci, ale také 
místní sportovní organizace,“ uvedla 
mluvčí Moravskoslezského kraje Ni-
kola Birklenová.

V hale budou moci být i tři hodiny 
tělocviku najednou. Její prostor to-
tiž půjde rozdělit na více částí, navíc 
bude možnost využívat i  malou tě-
locvičnu ve vyvýšené části objektu. 
„Moravskoslezský kraj je pro nás 
strategický partner a jsme velmi rádi, 
že se rozhodl takto investovat v  na-
šem městě. Frenštát pod Radhoštěm 
nedisponuje žádnou sportovní halou, 

která by měla parametry haly, která 
se zde bude stavět. Navíc poté, jak 
bude vybudována, tak ji budou moci 
využívat i  místní sportovní kluby 
a organizace. Momentálně probíhají 
jednání o  dalším využití haly,“ sdě-
lil při slavnostním zahájení Zbyněk 
Vágner, místostarosta města Fren-
štát pod Radhoštěm.

Stavba by měla trvat 15  měsíců, 
první sportovci si tyto nové prosto-
ry užijí na začátku školního roku 
2024/2025. Celkové náklady jsou 
vyčísleny na 145 milionů korun. 
Sportovní agentura má přispět 
částkou 60 milionů korun. O  zby-
tek nákladů se ze dvou třetin podělí 
Moravskoslezský kraj, třetina pů-
jde z  rozpočtu města Frenštát pod 
Radhoštěm.

Romana Stejskalová
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Hosté přijali pozvání na krátkou prohlídku školy, seznámili se s moderním vybavením 
odborných učeben a laboratoří a diskutovali s žáky. Studenti tak měli možnost prezen-
tovat svou práci a pochlubit se svými úspěchy v různých soutěžích
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Rezidentní parkování také na Podkopčí
Rada města schválila aktualizovaná Pravidla pro vydávání rezidentních 

parkovacích karet v našem městě. Návrh na aktualizaci předložila Měst-
ská policie, která tak reagovala na požadavky občanů o doplnění nové lo-
kality do systému rezidentního parkování, a to části sídliště Podkopčí.

Nová pravidla platí od 1.  dub-
na 2023. „Obraceli se na nás obyva-
telé ze sídliště Podkopčí s  požadav-
kem k  opětovnému zřízení systému 
rezidentního parkování,“ uvedl Da-
niel Adamec, ředitel MP. Vymezená 
oblast bude označena zónovou do-
pravní značkou s  dodatkem. „Stání 
tak bude povoleno vozidlům provo-
zovaným pouze fyzickými osoba-
mi, které mají ve vymezené oblasti 
místo trvalého pobytu nebo jsou 
vlastníky nemovitosti, a  kteří jsou 

držiteli rezidentní karty,“ doplnil 
Daniel Adamec. Každému žadateli 
může být vydána maximálně jedna 
parkovací karta vázaná nepřenos-
ně ke konkrétnímu vozidlu. „Řidič 
je povinen po zaparkování umístit 
rezidentní parkovací kartu tak, aby 
umožnil vizuální kontrolu všech 
údajů,“ řekl Daniel Adamec. Výdej 
rezidentních karet zajišťuje Městská 
policie Frenštát pod Radhoštěm.

Iva Vašendová, 
vedoucí odboru vnějších vztahů

Vítání občánků města
Ve středu 15. března 2023 místostarosta města Zbyněk Vágner přiví-

tal v obřadní síni frenštátské radnice osm nových občánků našeho měs-
ta, dva chlapce a šest děvčat. Byla mezi nimi i první občanka letošního 
roku Anetka Těžká.

„Vážení rodiče, dovolte abych 
vám popřál hodně zdraví, rados-
ti, pohody a  trpělivosti s  výcho-
vou vašich dětí. A  dětem, aby vás 
jako rodiče, mámu a tátu, milovali 
a šťastně jste společně vykročili do 
života,“ popřál rodičům a jejich dě-
tem Zbyněk Vágner. Děti obdržely 
od města pamětní list, certifikát 

o  osvobození od poplatku za od-
pad pro děti do 1 roku věku, věcné 
dárky a dárkový set s poukazem na 
členství ve frenštátské knihovně 
pro dítě do 6  let jako součást pro-
jektu Bookstart  – S  knížkou do ži-
vota. První občance letošního roku, 
Anetě Těžké, místostarosta města 
předal stříbrný tolar s  osobním 
věnováním. Slavnostní akt dopro-
vodily svým vystoupením členky 
sboru Mateřídouška MŠ Školská, 
Kristýna a Tereza Juračákovy a Si-
mona Krestová pod vedením Pavly 
Keislerové a  za klavírního dopro-
vodu Anety Přadkové. Rodiče, kte-
ří mají o  přivítání svých dětí mezi 
občany našeho města zájem, žá-
dáme, aby sledovali webové strán-
ky města, Frenštátský zpravodaj 
a další komunikační kanály města, 
prostřednictvím kterých je budeme 
informovat o  termínech dalšího 
vítání a  sdělovat všechny potřeb-
né aktuální informace. Informa-
ce k  vítání občánků naleznou na 
webových stránkách města www.
mufrenstat.cz v  záložce Město 
a Městský úřad – Setkání a ocenění 
občanů města.� –red-

Vítání občánků, obřadní síň MěÚ
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Zápis čeká cca 120 budoucích prvňáčků
Zápisy do první třídy základních škol pro školní rok 2023/2024 jsou 

ve frenštátských školách, jejichž zřizovatelem je město, naplánovány na 
měsíc duben. Na Základní škole Tyršova 913 a Základní škole Záhuní 
408 zápis proběhne 12. dubna.

K zápisu se dostaví děti narozené 
v době od 1. 9. 2016 do 31. 8. 2017 
a  děti, kterým byl povolen odklad 
povinné školní docházky. Před 
zápisem je nutné se zaregistrovat 
a  vyplnit žádost o  přijetí na webo-
vých stránkách školy v  aplikaci 
ZápisyOnline. Na ZŠ Tyršova 
1053 se zápis uskuteční 12. dubna  

od 12 do 16 hodin a předcházet mu 
bude dopolední Den otevřených 
dveří na škole, který proběhne od 
8 do 10.45  hodin. Zápis na této 
škole je určen dětem se speciálními 
vzdělávacími potřebami. Pro tyto 
děti není závazná spádovost škol  
ve městě.

� Romana Stejskalová

7. březen 1850, narození T. G. Masaryka

7. března jsme si připomněli u pomníku T. G. Masaryka na Horečkách výročí narození 
našeho prvního československého prezidenta

Podpůrné skupiny  
pro lidi s duševním onemocněním

Proto ve Frenštátě pod Radhoš-
těm vznikla podpůrná skupina pro 
tyto osoby, kde se mohou seznámit 
s  dalšími lidmi s  podobnou zku-
šeností, navázat nová přátelství. 
Podpůrné skupiny slouží ke vzá-
jemné podpoře, pomoci a  motivaci 
ke změně. Při společném setkání 
si zde mohou zahrát společenské 

hry nebo si jen povídat o radostech 
a  starostech každodenního života. 
Službu poskytuje Slezská diakonie, 
RÚT Nový Jičín, sociální rehabili-
tace. Najdete nás ve Frenštátě pod 
Radhoště, blízko náměstí, na Ha-
vlíčkově ulici 31, každé úterý od 14 
do 15.30 hodin.

Pavel Šustek

Každý člověk ve svém životě potřebuje sociální kontakty, o to těžší to má 
člověk s duševním onemocněním, kterému mnohdy hrozí naprostá izolace. Fo
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Frenštátští hasiči vyjeli na Kopanou. Hořely saze v komíně
V neděli 26. 2. 2023 vyjížděli fren-

štátští hasiči společně s kopřivnickou 
profesionální jednotkou k nahlášené-
mu požáru sazí v komíně na Kopané. 
Po příjezdu zahájili hašení v  kotelně 
rodinného domu a  vyklidili kamna. 
Dále následovalo hašení požáru pří-
mo v komínovém tělese. Zásah kom-
plikoval vzpříčený objekt přímo v ko-
míně, který ztěžoval pročištění. Asi po 
dvou hodinách se podařilo prolomit 
vzpříčený objekt a  požár se tak po-
dařilo vyčištěním komínového tělesa 
zlikvidovat. Po necelých čtyřech hodi-
nách byl zásah ukončen a jednotky se 
vrátily zpět na své základny. � –red-

Hasiči zasahovali u dopravní nehody

Frenštátští hasiči zasahovali 
23.  února na silnici I/58 u  doprav-
ní nehody dvou čelně sražených 

osobních vozidel, přičemž jedno vo-
zidlo se nacházelo mimo komunika-
ci. Při nehodě došlo ke zranění jedné 
osoby, kterou si převzala do péče zá-
chranná služba. Frenštátská jednot-
ka společně s profesionálními kolegy 
z  Kopřivnice zajistila protipožární 
ochranu, odpojení akumulátorů a za-
sypání uniklých provozních kapalin. 
Po zadokumentování události Policií 
ČR pomáhali hasiči vytáhnout vo-
zidlo zpět na komunikaci a  provedli 
závěrečný úklid vozovky.

Hořelo ve sklepě rodinného domu v Kunčicích pod Ondřejníkem
Dne 12. února, krátce před nedělním 

polednem vyjížděly do Kunčic pod On-
dřejníkem obě cisterny frenštátských 
hasičů společně s profesionálními jed-
notkami z  Kopřivnice a  Frýdku-Míst
ku. K  požáru došlo ve sklepních pro-
storech rodinného domu, kde byl 
umístěn kotel. Při příjezdu byl oheň 
pod kontrolou, hasiči zabezpečili do-
dávku vody do cisterny a  pomáhali 
s vynášením doutnajícího materiálu ze 
zakouřených prostor. Pomocí termo-
kamery zjistili, jestli ještě někde nejsou 
skrytá ohniska. Při události se jedna 
osoba nadýchala kouřových zplodin. 
Příčina požáru je v šetření.� –red-

 Frenštátské stíny 
Alkohol za volantem

V  pondělí 13.  února došlo k  další 
dopravní nehodě mezi Frenštátem pod 
Radhoštěm a Kopřivnicí. Čelně se srazi-
la dvě auta, přičemž řidič jednoho z nich 
nadýchal 1,8 promile. „Muž ročníku 
1978 jel s  vozidlem Mercedes Benz ve 
směru od Kopřivnice na Frenštát a s nej-
větší pravděpodobností nepřizpůsobil 
rychlost povaze komunikace. V pravoto-
čivé zatáčce vjel do protisměru a zde se 
čelně srazil s Fordem Fusion, který řídil 
muž ročníku 1966,“ informoval policej-
ní mluvčí René Černohorský. Podle poli-
cistů nehodu zřejmě zavinil právě mladší 
z řidičů, jehož dechová zkouška vykáza-
la hodnotu okolo 1,8 promile alkoholu. 
Staršího řidiče odvezla sanitka do ne-
mocnice s těžkým poraněním nohy.

Muž popíjel na náměstí
Strážníci městské policie pokutova-

li v polovině měsíce února muže, který 
popíjel alkohol na náměstí Míru. Za 
protiprávní jednání byla muži uděle-
na pokuta ve výši 1000 Kč. V  řešení 
těchto případů nám pomáhá i asistent 
prevence kriminality.

Kamerový systém zachytil nehodu
Záznamy kamerového systému za-

chytily začátkem února dopravní ne-
hodu, která se stala na náměstí Míru. 
Neznámý řidič motorového vozidla tam 
porazil žulový sloupek. Díky záznamům 
z kamer bylo zjištěno konkrétní vozidlo, 
a tato informace byla předána Policii ČR, 
která vyšetřuje dopravní nehody.

Skončil na záchytce
Na konci února přijali strážníci ozná-

mení obsluhujícího personálu jedné 
z  restaurací ve Frenštátě pod Radhoš-
těm, že se u nich nachází dva podnapilí 
hosté, kteří jsou agresivní. Po pár minu-
tách na ně strážníci narazili. Jelikož je-
den z mužů byl agresivní a byl ve stavu, 
ve kterém by mohl ohrozit sebe nebo 
jiné osoby, předali jej strážníci zdravot-
nickému personálu Protialkoholní zá-
chytné stanice ve Frýdku Místku.

Kradl v Penny Marketu.
Muž byl přistižen, když chtěl ukrást 

zboží v  hodnotě bezmála tisíc korun. 
Vzhledem k  jeho pestré kriminální mi-
nulosti mu strážníci vyměřili pokutu 
v horní hranici. Trest odnětí svobody za 
spáchání přestupku nehrozí recidivis-
tům, kteří páchají krádeže opakovaně. 
V  praxi jsou běžné případy zlodějů, 
kteří mají desítky přestupků a  v  krá-
dežích bez obav pokračují. Z  chycení 
si hlavu nelámou, protože uloženou 
pokutu nezaplatí. Za obří míru krádeží 
je zodpovědná i česká legislativa, která 
nedokáže notorické zloděje dostatečně 
potrestat a odradit je od dalších krádeží.

Vladimír Pražák, 
strážník městské policie
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Vítr lámal stromy
Silný vítr lámal stromy a způsobil 

poruchy dodávek elektřiny. V sobo-
tu 11. března byla vyslána frenštát-
ská hasičská jednotka ke spadlému 
stromu na Papratné. Strom poško-
dil zábradlí a visel nad komunikací. 
Hasiči jej rozřezali a uklidili vše od 
zbytků větví. Po návratu jednotky 
došlo na stejné komunikaci k pádu 
dalšího stromu, opět bylo poškoze-
no zábradlí a zároveň byly strženy 
i dráty veřejného osvětlení. Stejně 
jako v prvním případě hasiči vše od-
klidili a zpřístupnili vozovku.
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5. 4. Děti tančí a zpívají (středa)
Postupová přehlídka dětských valaš-
ských souborů v Domě kultury Frenštát 
p.  R. Představí se Karlovjánek - Velké 
Karlovice, Malý Beskyd - Zubří, Malý 
Radhošť - Rožnov pod Radhoštěm, 
Sedmikvítek  I. a  II. - Frenštát pod 
Radhoštěm, Malý Troják, Trojáček  I. 
a II. – Valašská Bystřice, Trojanovjánek- 
Trojanovice, Vranečka  I. a  II. - Nový 
Hrozenkov
Kontakt: Jana Šamánková, tel.: 
732 513 144, jana.samankova@cent-
rum.cz

6.–8. 4. Velikonoční poklad 
(čtvrtek - sobota)
Velikonoční putování po Frenštátě plné 
úkolů a  soutěží. Na konci všechny ši-
kovné hledače čeká poklad a možná i se-
tkání se zajíčkem. Na akci se musí každý 
dopředu přihlásit a zaplatit.
Více info na samostatných plakátech. 
Přihlašování na www.astrafren.cz
Kontakt: S. Šrubařová, tel. 736 480 459, 
srubarova@astrafren.cz

6. 4. Balastra (čtvrtek)
Společenský večer pro příznivce Astry 
tentokrát se zlatým prvkem. Letos se 
uskuteční již 4. ročník zábavného ve-
čera pro dospělé v tanečním sále Astry. 
Čeká na vás hudba (DJ Noxed), spo-
lečenské hry, občerstvení, taneční vy-
stoupení. Společenský oděv je žádanou 
podmínkou.
Kontakt: K. Smolanová, tel: 
736 480 463, smolanova@astrafren.cz

22. 4. Vítání ptačího zpěvu 
(sobota)
Dopolední zábavný program na Horeč-
kách v rámci akce Vítání ptačího zpěvu 
a  zahájení provozu stezky Beskydské 
nebe
Kontakt: J. Hilšer, tel. 736 480 464,hil-
ser@astrafren.cz

26. 4. Den Tance (středa)
Vystoupení všech tanečních skupin Ast-
ry, ať už se jedná o taneční styly moderní 
nebo klasické. I  letos bude součástí oslav 
také flashmob, ale tentokrát bude v  naši 
soukromé režii a v malinko jiném kabátku.
Kontakt: Karolína Mikesková, tel.: 
770 139 742, mikeskova@astrafren.cz

28. – 30. 4. Víkendovka s Klubáky 
(pátek – neděle)
Výjezdová víkendovka pro všechny ve 
věku 8  – 15  let. Hry, aktivity, dobro-
družství a 3 dny mimo civilizaci v partě 
kamarádů.
Kontakt: J. Hilšer, tel. 736 480 464,hil-
ser@astrafren.cz

Silvie Šrubařová, 
pedagog volného času

Muzeum ve Frenštátě p. R .  – výstavy 
a programy

OSM HVĚZD ALJAŠKY
Výstava fotografií Evy Kršňákové z po-
bytu na Aljašce v roce 2019.
Výstavní síň Muzea ve Frenštátě pod 
Radhoštěm. Výstava potrvá do 14. květ-
na 2023.

BESEDA - OSM HVĚZD ALJAŠKY
Doprovodná přednáška k výstavě foto-
grafií Evy Kršňákové z pobytu na Aljašce 
v roce 2019.
Přednáší Eva Kršňáková
Čtvrtek 13. dubna 2023 v 17.00 hodin.
Výstavní síň Muzea ve Frenštátě pod 
Radhoštěm. Vstupné: 30 Kč.

NESEMY MAŘENU
Velikonoční program pro žáky MŠ a ZŠ.
Povídání o tom, proč a jak slavíme Ve-
likonoce. Co je to Masopust a proč se 
lidé po 40 dní postili? Kdy začíná Svatý 
týden a co se jedlo na Škaredou středu 
nebo na Zelený čtvrtek? To vše se dozvíte 
v rámci našeho interaktivního edukační-
ho programu. Společně vyneseme Maře-
nu a přivítáme jaro a na památku si děti 
vyrobí malou velikonoční ozdobu.
21. března – 6. dubna 2023
Vstupné: 30 Kč. Účast na programu re-
zervujte na tel. 553034039, e-mail: mar-
keta.fabianova@muzeumnj.cz

Otevírací doba:
úterý - čtvrtek 9.00 – 12.00 pouze objed-
nané skupiny, 13.00 – 16.00
neděle 9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00
pondělí, pátek a sobota zavřeno
www.muzeumnj.cz/frenstat

Frenštátský Sedmihlásek 
jubilejní ročník pěvecké soutěže

V sobotu 4. března 2023 se sešly v ASTŘE, centru volného času děti ze 
ZUŠ Odry, ZŠ Tichá, z CM Ondřejníček a z místního Sedmikvítku, aby 
si zazpívaly a vzájemně se poznaly. Toho dne se v Astře konal, za finanční 
podpory města, již 30. ročník postupové soutěže dětských zpěváčků va-
lašských písní s názvem Frenštátský sedmihlásek.

Poté, co se děti převlékly do krojů 
a  rozezpívaly, začala samotná sou-
těž. Tříčlenné porotě předsedala 
Jitka Ryplová, vedoucí pěveckého 
sboru Karlovjanky, dále pak Eva 
Porubová, sólistka pěveckého sboru 
Polajka z  Rožnova pod Radhoštěm 
a primáška a zpěvačka CM Pramín-
ky Diana Pomklová. Organizace 
soutěže se ujala předsedkyně Valaš-
ského folklorního spolku a  hlavní 
pořadatelka Jana Šamánková. Úvod 
patřil mladším dětem a  po nich si 
mohli účastníci poslechnout duo ze 
ZUŠ Odry. Nakonec zpívala počet-
ná skupina starších zpěváků ve věku 
od 10 do 15  let. Z  první kategorie 
postoupila na regionální přehlídku 

zpěváčků do Vsetína Kristýna Jura-
čáková ze Sedmikvítku a  Antonín 
Konvička z  kunčického Ondřejníč-
ku. Z  početnější druhé kategorie 
porota vybrala na postup na regio-
nální přehlídku do Vsetína Terezu 
Juračákovou, Hanu Drozdovou, 
Adélu Přadkovou a  Annu Kozovou 
z  Valašského souboru Sedmikvítek 
a Lauru Frosovou ze ZUŠ Odry, jako 
náhradnice byla zvolena Anděla Ja-
kubíková ze ZUŠ Odry. Předsedky-
ně poroty vyzdvihla vysokou úroveň 
soutěže, poděkovala organizátorům 
za perfektně připravenou akci a dě-
tem popřála do dalšího zpívání hod-
ně vytrvalosti a úspěchů.

Jana Šamánková

Na ZŠ Záhuní pracuje žákovská samospráva
Na ZŠ Záhuní pracuje Žákovská samospráva pod vedením paní učitelky Jitky Skřečkové již několik let. Zá-

stupci tříd se scházejí pravidelně každý čtvrtek před vyučováním a domlouvají se na školních aktivitách. Na 
podzim pomáhali se sběrem papíru. V týdnu před pololetním vysvědčením proběhly hry v tělocvičně, které or-
ganizovali deváťáci pro své kamarády z prvních tříd. Děti měly připravené stanoviště a plnily sportovní úkoly. 
Na závěr si s deváťáky zasoutěžily v družstvech. Sladký bonbón byl super odměnou. Žáci 1. C svým kamará-
dům na oplátku vyrobili vysvědčení s velikou 1.

Další akcí byl sv. Valentýn. Celý tý-
den vyráběli všichni žáci valentýnky, 
které házeli do valentýnské krabice. 
V pátek 10. 2.  , s předstihem, neboť 
na sv. Valentýna jsou jarní prázdniny, 
zástupci ŽS krabice rozlepili, valen-
týnky roztřídili a po třídách roznesli 
svým spolužákům a  též vyučujícím. 
O velké přestávce se kamarádi mohli 
spolu vyfotit ve školní galerii, fotky 
jim byly zaslány na školní email. A co 
nás čeká na jaře? Barevný týden, Zá-
huní má talent a  možná ještě další 
nové aktivity. Poděkování patří všem 
zástupcům tříd a vyučujícím, kteří se 
na všech akcích aktivně podílejí. Žá-
kovská samospráva na Záhuní šlape 
jako hodinky. � Jitka Skřečková

Fo
to

: A
rc

hi
v 

C
V

Č
 A

st
ra

Fo
to

: A
rc

hi
v 

Z
Š

 Z
áh

un
í



9

duben 2023

Frenštátský

společnost

Jolly Phonics. Jak správně vyslovit  
42 zvuků anglického jazyka

Slovíčka a  správná výslovnost, to jsou pilíře při výuce cizího jazyka. 
Už v mateřské škole a na prvním stupni základní školy se děti učí cizí ja-
zyk poslechem. Užitečnou metodou, která je založena na výuce fonetiky 
v anglickém jazyce, je Jolly Phonics.

Ta má jediný cíl, zábavně, rychle 
a účinně naučit děti číst a psát v ang-
lickém jazyce. Metoda se nezaměřuje 
na naučení abecedy v  jejím postup-
ném sledu, ale na 42 zvuků, které an-
gličtina nabízí. Každý zvuk má svou 
grafickou podobu, která je doplně-
na pohybem. Jolly Phonics se plně 
rozjela v roce 1987 ve Velké Británii 
a  nyní je používána ve více než 100 
zemích světa. Tato multi-smyslová 
metoda dokáže pomoci i dětem, kte-
ré mají výukové problémy s dysgrafií 
a  dyslexií. V  dubnu 2023 proběhne 

pro pedagogy z Frenštátska ukázko-
vá hodina v rámci projektu MAP III, 
s  žáky třetích ročníků ZŠ Tyršova, 
kde bude metoda představena v pra-
xi. Následně je připraven workshop 
metody Jolly Phonics pod vedením 
lektorky Kateřiny Švejdové, která 
touto metodou vyučuje už 20  let, je 
certifikovanou lektorkou společnosti 
Jolly Learning Ltd., UK, v  naší re-
publice jediná. Tuto metodu úspěšně 
školí i za hranicemi České republiky.

Barbora Stachurová, 
manažer projektu MAP III.

Bazárek dětských věcí 
17. – 21. 4. 2023 proběhne bazárek dětských věcí – dětské oblečení, 

boty, hračky, sportovní potřeby.

Pouze čisté a  funkční věci, max. 
50 ks, označené vlastní značkou 
s  číslem věci, cenou a  seznamem 
přinesených věcí. Z  prodaných věcí 
si účtujeme 15%. Pravidla prodeje 
k  nahlédnutí v  Orlovně. Bazárek se 
uskuteční v sále Orlovny.

Pondělí 15.00 – 18.00 příjem věcí

Úterý 9.00 – 12.00 15.00 – 18.00 prodej věcí

Středa 15.00 – 17.00 prodej věcí

Pátek 15.00 – 17.00 výdej věcí a vyúčtování

Vzor štítku (označení prodávajícího 
zboží )

www.frenstat-orel.webnode.cz

Vaše značka� Pořadové číslo

Cena

Děti z MŠ Školská navštěvují  
Domov seniorů Duha

Děti z MŠ Školská pravidelně navštěvují seniory v Domově Duha, kte-
rý je z důvodu rekonstrukce umístěn v prostorách frenštátského Domo-
va mládeže Gymnázia a  SPŠEI. Společně si povídají, hrají hry a  tvoří. 
Všichni se na tato setkání těší.

Děti se těmito společnými chvil-
kami učí vnímat potřeby lidí staršího 
věku. Ve školce pak přemýšlí, čím 
jim udělat radost. Jedním z  postře-
hů bylo, že babičky a dědečkové rádi 
zpívají. Proto navrhly hudební chvil-
ky. Ze školky si přinesou jednoduché 
hudební nástroje, na které hrají spo-
lečně s  klienty. Malí kreslíři je zase 
obdarovávají vlastními obrázky, které 
pak zdobí vstupní prostory domova. 
V  příjemné atmosféře těchto mezi-
generačních setkávání proběhlo také 

vystoupení k Mezinárodnímu dni žen 
9. března 2023. Děti si nacvičily 45mi-
nutové pásmo básniček, veršovaných 
pohádek a písniček. K jejich zpěvu se 
postupně přidávaly hlasy přítomných 
babiček i dědečků a v závěru si známé 
lidové písničky zazpívali téměř všich-
ni. Za MŠ Školská patří poděkování 
ředitelce Daně Jančálkové i  Věře Ju-
rečkové za dosavadní spolupráci a tě-
šíme se s dětmi na další setkání.

Iveta Žlebčíková 
a Martina Lipková

Rozvoj logického myšlení
Rozvoj logického a informatického myšlení, tak se jmenoval projek-

tový den, který si mohli vyzkoušet žáci z první třídy ZŠ Tyršova 913. Byl 
určen pro třídu s rozšířenou výukou logiky, angličtiny a osobnostního 
rozvoje, která funguje pod hlavičkou Světa vzdělání prvním rokem.

Program byl realizovaný ve spolu-
práci s Malou technickou univerzi-
tou. Pod vedením zkušeného lektora 
se děti učily pohybovat v souřadni-
cích, zadávat jednoduché povely pro 
pohyb živého robota, anebo naopak 
plnit příkazy v roli robota. Ve čtyřech 

vyučovacích hodinách si mohly vy-
zkoušet mnohá prostředí, která se 
všechna týkala logiky, strategických 
postupů a přesného řešení jednotli-
vých situací. Nechyběly hry, zábava, 
stavění z kostek a nácvik správné ko-
munikace. � Pavla Novotná

KRASOPSANÍ s Veronikou Kaletovou
Přijďte do knihovny proměnit pís-

menka abecedy v originální výtvarné 
dílo. Na kurzu moderní kaligrafie 
s  lektorkou Veronikou Kaletovou si 
vyzkoušíte základní techniky kra-
sopsaní se štětcovými fixy různých 
značek. Kurz proběhne v  pondělí 
24. dubna od 16.00 hodin v Idealabu 

knihovny a  je určen pro děti 12+ 
i  dospělé. Vstupné je 180 Kč. Cena 
zahrnuje veškeré pomůcky a  fixy, 
které si odnesete také domů. Vstu-
penky je možné zakoupit v TIC měs-
ta, knihovně nebo on-line na strán-
kách knihovny. Kapacita kurzu je 
omezena.� Michaela Šostková
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Úspěch studenta gymnázia  
v ústředním kole fyzikální olympiády

Ve dnech 6.  – 9.  března  2023 pro-
bíhalo na gymnáziu v  Chebu ústřední 
kolo fyzikální olympiády kategorie A. 
Vybraní studenti v průběhu soutěže ře-
šili 4 teoretické úlohy a 1 úlohu praktic-
kou. Náš student třídy 8. A gymnázia, 
Ondřej Trinkewitz, se mezi 44 účast-
níky z  celé republiky umístil v  první 
polovině. Za nejlepší řešení 2. teoretic-
ké úlohy navíc obdržel čestné uznání. 

Srdečně Ondrovi blahopřejeme!
Taťána Jeništová

Svatava Svíčková
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Žáci si prohlédli provozy firem a úřadů
Žáci Základní školy Záhuní byli na exkurzi v  několika firmách, aby 

měli snazší rozhodování při volbě střední školy a  dokázali si předsta-
vit, co dané povolání obnáší. Škola ve spolupráci s  Moravskoslezským 
paktem zaměstnanosti zorganizovala několik exkurzí do firem různého 
zaměření.

Děvčata, která mají zájem o  po-
volání kadeřnice, navštívila v lednu 
kadeřnictví Glamour ve Frenštátě 
p.  R. Dívky nejen sledovaly kadeř-
nice při práci, některé jednoduché 
činnosti jako mytí vlasů nebo zastři-
hávání konečků si mohly na sobě 
i  vyzkoušet. Od kadeřnic získaly 
mnoho informací o  studiu tohoto 
učebního oboru, o  předmětech, na 
které se zaměřuje teoretická výuka, 
dále informace o  tom, jak probíhá 
praktická výuka, a o výhodách i ne-
výhodách tohoto povolání.

Zájemkyně o  práci s  dětmi na-
vštívily během ledna a února zdejší 
MŠ Bublinka. Exkurze proběhla 
v  několika termínech v  počtu ma-
ximálně pěti žákyň. Ve školce byla 
každá dívka přidělena k  jedné sku-
pině dětí, se kterou absolvovala za 
dohledu paní vychovatelky všechny 
dopolední činnosti včetně uložení 
dětí ke spánku. Žákyně získaly také 
informace o vzdělání, které je k vý-
konu tohoto povolání potřeba.

Chlapci se byli v  únoru podívat 
ve firmě Plakor v  Mošnově. Tato 
firma vyrábí plastové součásti au-
tomobilů, např.  přístrojové desky, 
spoilery a  nárazníky. Žáci byli se-
známeni s činností firmy, prohlédli 

si jednotlivá pracoviště a  na závěr 
dostal každý tašku s  praktickými 
upomínkovými předměty.

Další firmou, kterou žáci v  úno-
ru navštívili, byla firma JOB AIR 
Technic,  a.  s. v  Mošnově, která se 
zabývá údržbou letadel řady Boeing 
a Airbus. Kromě mnoha informací, 
které se o  těchto letadlech a  jejich 
údržbě dozvěděli, získali i informa-
ce o  možných studijních oborech 
a  dalším vzdělávání, které by je 
opravňovaly tuto práci vykonávat.

V březnu pak třídy 8.C a 8.D na-
vštívily letiště v  Mošnově. Pozna-
ly profese, bez kterých se letiště 
neobejde, včetně povolání hasiče. 
Prohlídka hasičské stanice je velmi 
zaujala.

Žáci 9. ročníků se mohli zúčastnit 
jednání na Okresním soudu v No-
vém Jičíně. Byli přítomni u  dvou 
jednání, po kterých jim byl dán 
prostor pro dotazy. Exkurze byly 
pro žáky přínosem a  líbily se jim. 
Do konce školního roku pro žáky 
připravujeme další. Závěrem bych 
chtěla poděkovat Klubu rodičů za 
zaplacení dopravy na exkurzi do 
firmy JOB AIR Technic v Mošnově.

Kamila Adamčíková 
výchovný poradce

Youtuber Kovy bude mluvit  
o strachu, smyslu a motivaci

Městská knihovna a dům kultury ve Frenštátě pod Radhoštěm připra-
vili na čtvrtek 6. dubna přednášku, besedu a autogramiádu youtubera 
Kovyho. Ten bude ve frenštátském kině hovořit o překonávání překážek, 
posouvaní hranic, cestě z komfortní zóny, neustálém hledání i překoná-
vání námi vymyšlených bariér. Karel Kovář se na české YouTube scéně 
poměrně vymyká. Točí o  tématech, do kterých se jiní nehrnou, třeba 
o školství nebo o politice.

Kde v  dnešní době hledat tak zá-
kladní věci jako smysl nebo motiva-
ce? Právě to jsou jedny z otázek, na 

které známý youtuber odpoví. Co 
má smysl, kam udělat další krok? Ať 
už při výběru školy nebo směřování 
kariéry. Nevynechá ani české škol-
ství. Jsou změny ve výuce na školách 
systémové? Následovat bude otevře-
ná debata a možnost položit dotazy 
i mimo téma prezentace. Možná, že 
budeme překvapeni, kolik času na 
Facebooku, Twitteru či Instagramu 
trávíme, ale jak málo je přitom zná-
me. Proces adaptace v těchto mění-
cích se internetových prostředích 
nikdy nekončí. Začátek programu je 
vzhledem k  velikonočním prázdni-
nám dopoledne v 10 hodin, vstupné 
50 korun.� Romana Stejskalová

Známý youtuber Kovy, civilním jménem 
Karel Kovář

Karel Loprais získal in memoriam 
ocenění Radegastův Strážce Hořkosti

Pivovar Radegast udělil Karlu Lopraisovi (in memoriam) první výroč-
ní ocenění Radegastův Strážce Hořkosti a pojmenoval po něm ležácký 
tank. Pivovar Radegast chce každoročně vyznamenat jednu osobnost, 
která má za sebou nejen úspěchy, ale která se musela v životě postavit 
i větším či menším „hořkým“ překážkám.

„První výroční ocenění je v  těch 
nejlepších rukou. Ocenili jsme vel-
kou osobnost, člověka, který byl 
velký bojovník a  nikdy se nevzdá-
val,” uvedl Ivo Kaňák, manažer 
Pivovaru Radegast. Ocenění Rade-
gastův Strážce Hořkosti udělené in 

memoriam Karlu Lopraisovi osobně 
převzal jeho synovec a  úspěšný zá-
vodník Aleš Loprais: „Velmi si to-
hoto ocenění vážím, protože Karel 
Loprais byl i pro mě velkým vzorem, 
rádcem i  parťákem. Prostě člově-
kem se srdcem na pravém místě.“ 
Titul Radegastův Strážce Hořkosti, 
a s tím spojené pojmenování jedno-
ho ležáckého tanku, chce Pivovar 
Radegast udělovat pravidelně vždy 
jednou ročně. „Trvalé a  důležité 
životní hodnoty jako vytrvalost, 
houževnatost, rozhodnost, hrdost, 
ráznost nebo odolnost je třeba vy-
zdvihovat a  připomínat. I  to byl je-
den z důvodů, proč jsme se rozhodli 
s  tímto oceněním přijít,“ doplňuje 
Petr Klíma.

Zdeněk Kovář

Přijďte si pohrát s chytrými hračkami 
do Domu kultury

Velký sál frenštátského Domu kultury se od 28. do 29. dubna 2023 pro-
mění v hernu chytrých her a hraček. Pátek 28. dubna od 8 do 14 hodin 
je prostor vyhrazen školám. Odpoledne, od 14 do 18 hodin se otevřou 
dveře velkého sálu veřejnosti.  Tuto interaktivní výstavu budou moci na-
vštívit rodiny s dětmi také v sobotu 29. dubna 2023 od 9 do 17 hodin.  

Interaktivní výstava IQ Play je roz-
dělena do několika zón podle druhu 
her. Největší, skupinovou část budou 
tvořit deskové a  zvětšeniny spole-
čenských her velkých českých i  za-
hraničních výrobců, smart hry pro 
jednoho hráče a zajímavé hlavolamy. 
Stavebnicovou zónu zaplní staveb-
nice z  nejrůznějších materiálů. Baby 

zónu pak ozvláštní obří stavebnice, 
logické skládačky a smyslové hračky. 
Akce je určena pro rodiny s dětmi, ale 
velmi rádi ji navštěvují i hraví dospělí 
a senioři. Vstupné na tuto interaktivní 
výstavu je 100 korun pro dospělého, 
50 korun zaplatí dítě od 3 let. Rodin-
né vstupné 2 × dospělý, 2 × dítě je 250 
korun.� Romana Stejskalová
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Kapři vyzdobili nový obchod
Na začátek tohohle příběhu se musíme vrátit do doby předvánoční, kdy 

žáci ZŠ Tyršova 913 vytvářeli náměty s  adventní tématikou. Mimo jiné 
plnou síť překrásných kaprů. Každý originální. Jeden malý, druhý velký, 
jiný šupinatý, lysec, řádkač a nechyběl ani kapr koi. Inspirovali se fotogra-
fiemi na stránkách www.kaprikulicky.cz. 

Děti tak s  údivem viděly, že kapr 
může dorůstat do obrovských rozmě-
rů a  velké váhy. Ještě po vánočních 
prázdninách kapři zdobili třídu. Na-
konec skončili v šuplíku. Po pár dnech 
jsem dětem oznámila, že ten pán, kte-
rému patří stránky s  ukázkovými ob-
rázky, bude otevírat ve Frenštátě p. R. 
kamenný obchod s  návnadami a  ji-
ným rybářským vybavením. Co tak dát 
obchodu dárek k jeho otevření? Pove-
dené kapříky s  šupinkami pro štěstí? 
Děti, bez váhání, souhlasily. Kapři 
tak odpluli do interiéru obchodu, kde 

si je pan majitel vystavil. Jako podě-
kování následovalo pozvání. Žákům 
ukázal, na co se kapři chytají, co jim 
chutná, co obnáší příprava sportov-
ního rybáře. Dětem se to velmi líbilo. 
Byli překvapeni, že ty „kapří kuličky“/ 
boilies/ návnada vypadá jako bonbo-
ny, vánoční cukroví, a také tak i voní. 
Panu Blažkovi se jejich nadšení líbilo, 
a tak je pozval, až se oteplí na rybačku. 
Žáci už ví, že Den dětí stráví dopoled-
ne u vody, kde získají nové vědomosti, 
zkušenosti a hlavně zážitky.

Lenka Tobiášová

Lyžařský výcvik studentů gymnázia
V termínu 6. - 10. 2. 2023 se účastnily třídy 5.A a 1.B, první ročníky 

vyššího stupně gymnázia, pětidenního lyžařského kurzu ve Velkých Kar-
lovicích.

Žáci byli ubytovaní v  Horském 
hotelu Kyčerka, ve kterém měli za-
jištěnu plnou penzi. Každé ráno na 
ně čekala pestrá snídaně formou 
švédských stolů, po dopoledním ly-
žování teplý oběd a  po odpoledním 
zdolávání kopců výborná večeře. Ly-
žařský výcvik probíhal za krásného, 
prosluněného počasí na perfektně 
upravených svazích. V  rámci rege-
nerace navštívili studenti aquapark 
Vodní svět. Ve čtvrtek byl pro žáky 
uspořádán závod ve slalomu. Za nej-
lepší výkony byly připravené odměny 
v  podobě diplomů a  cen, které byly 
předány při slavnostním vyhlášení 
výsledků. Dne 6. března následovala 
třída 2.A své starší spolužáky. Lyžař-
ský výcvik probíhal každý den v  ly-
žařském areálu Kyčerka. Zpestřením 
byla návštěva Vodního světa. Večery 
trávili žáci společně při hrách, které 
vždy připravila určitá skupina. Ne-
chyběla ani malá narozeninová osla-
va. V pátek si mladí lyžaři změřili své 
síly ve dvoukolovém slalomu a  nej-
lepší z  nich byli odměněni diplomy 
a  věcnými cenami. Cílem každého 
lyžařského kurzu je nejen žáky na-
učit lyžovat, ale vzbudit v nich i lásku 
k tomuto krásnému sportu. 

Miluše Petrová,  
spoluorganizátorka lyžařského výcviku

Adam Křenek, student třídy 5.A
Po celou dobu lyžařského kurzu 

jsme měli velmi příjemné sněhové 
podmínky, občas sice s nízkými tep-
lotami, avšak umocněné nádherným 
slunečným počasím. Díky kurzu se 
mnoho lidí zdokonalilo v  lyžová-
ní, což potvrdil závěrečný závod ve 

slalomu, a navíc jsme s naší „paralel-
ní“ třídou 1.B navázali dobré vztahy, 
které kolektiv obou tříd vzájemně 
stmelily. Za vše děkujeme našim vy-
učujícím a  zároveň lektorům, kteří 
nás v průběhu kurzu doprovázeli.

Nikol Svrčková, studentka třídy 1.B
Na začátku února se naše třída 

zúčastnila lyžařského kurzu. První 
den nás paní učitelky rozřadily do 
pěti týmů. Každý den se dopoledne 
lyžovalo, po obědě následoval od-
polední klid, po kterém jsme vyrazili 
opět na svah. Ve středu jsme se byli 
místo dopoledního lyžování projít 
do obchodu a večer šli někteří z nás 
do vodního světa. Skoro každý večer 
jsme se dívali na videa o  lyžování 
a  pak jsme měli volno. Tehdy jsme 
trávili čas pohromadě na pokojích. 
Ve čtvrtek nás čekaly závody ve sla-
lomu a  večer se konalo vyhlášení 
výsledků. Sluníčko nám svítilo celý 
týden, ale zima byla pořádná!

Anna Pargačová, žačka 2.A
Byl to zábavný týden plný lyžování. 

Všichni jsme se naučili spoustu no-
vých věcí a i ti, kteří na lyžích ještě ni-
kdy nestáli, díky své odvaze a našim 
skvělým učitelkám a  instruktorovi, 
nakonec velký kopec dokázali sjet. 
Byli jsme rozděleni do tří družstev 
podle naší výkonnosti. V těchto druž-
stvech jsme také lyžovali jednotlivé 
dny. Ve volném čase jsme si povída-
li, poslouchali nebo zpívali písničky 
a také odpočívali. Ve středu odpoled-
ne většina z nás šla na bazén. V pátek 
se konaly závody ve slalomu.

Děti si užily pohádkový karneval
Hry, soutěže se sladkou odměnou, hodování, rej masek a vystoupení 

Valášku, to všechno čekalo na děti i jejich rodiče na tradičním karnevalu 
Mateřské školy Markova v Astře, centru volného času.

Pod vedením zkušených klaunů děti 
zpívaly, muzicírovaly, tancovaly, ale 
také mlsaly a ochutnávaly dobroty, kte-
ré připravili obětaví rodiče. A karneval 
bez tomboly? Z dárečku pro každého 
měli všichni největší radost. Děti se 

bavily nejen na samotném karnevale, 
ale také celý týden ve školce, kdy už od 
samého rána chodily v převleku a vzá-
jemně si představovaly své kostýmy. 

Kateřina Balážová,  
zástupkyně ředitele
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Tatra kolem světa, část druhá
V  minulém čísle jsem si povídala s  Andreou Čupovou, dcerou jednoho z  účastníků expedice Tatry kolem 

světa, jak tuto cestu vnímala jako dítě, před 36 lety. Dnes jsem se s Andreou a jejím manželem Jirkou sešla zno-
vu. Tentokrát jsme si povídali o jedné etapě expedice Tatra kolem světa II, na kterou společně vyrazili koncem 
minulého roku. Se zatajeným dechem jsem poslouchala neuvěřitelné zážitky z Peru a Chile.

  Náš předešlý rozhovor skončil 
plánováním expedice Tatra kolem 
světa II, a tím, že opět vše bylo jinak.

Přesně tak. Mé nadšení jet ve sto-
pách otce naštěstí sdílel manžel, a tak 
jsme začali plánovat. Vybrali jsme si 
etapu Mongolsko-Bajkal a já si dovo-
lila snít, vzpomínat, vyhrabávat staré 
fotografie a  strašně se těšit. Chyba. 
Všechno špatně. Všechno jinak. Ještě 
před startem jsem dala dohromady 
některé taťkovy materiály, prostudo-
vala nově vydaný cestopis Tatra kolem 
světa Stanislava Synka. S ním jsem se 
také potkala u  nás ve firmě, zajímali 
jsme se o přeměnu Tatry v expediční 
vůz a zúčastnili jsme se slavnostního 
promítání filmu, který byl sestříhán 
z  třicet let archivovaných videokazet 
pořízených expedicí v  letech 1987-
1990. Pod patronátem Radiožurná-
lu proběhla krásná akce, na které se 
potkali fandové a  pamětníci první 
expedice a  nadšenci pro realizaci té 
druhé. Trošku mrazivé bylo zjištění, 
že partnerky účastníků první části ex-
pedice Františka Jeniše, Petra Bárty 
i Jiřího Stöhra jsou vdovy stejně jako 
moje mamka. O  to víc mě nadchlo 
setkání s  panem Synkem, jediným 
žijícím účastníkem cesty, které se 
účastnil můj otec. S ním jsme si také 
domluvili setkání na etapě v Ulánbá-
taru. Vzrušení z budoucí akce vrcholi-
lo účastí na odjezdu Tatry 22. 2. 2020 
z  Bratislavy. Konstrukčně poctivá 
Tatra 815, 4×4, nabitá nejmoderněj-
ší technologií, unikátně vybavená 
ke sběru a analýze cestovních údajů, 
s plánem ujet kolem 300 000 km přes 

minimálně 60 států, pokřtěná slav-
nostně Karlem Lopraisem jménem 
TRAJDA, slavnostně vyrazila. A  pak 
se vše podělalo.

  Co se stalo?
Expedice vyrazila směr Asie, ale 

já byla nucena ji nadlouho pustit 
z hlavy, dostala jsem plicní embolii. 
V minulém rozhovoru jsem povídala 
o tom, jak nás zasáhla smrt otce, kte-
rý nečekaně onemocněl v  47 letech 
plicní chorobou. Byla jsem přesně 
tak stará, dosud v domněnce plného 
zdraví a  elánu. Nemoc mě vyřadila 
na mnoho měsíců z provozu fyzicky, 
a hlavně zcela změnil životní priori-
ty. Realizace přihlášené etapy neby-
la reálná, navíc expedici začala kom-
plikovat kovidová pandemie, bylo 
nutno měnit trasy, harmonogramy, 
a  nakonec Tatru zastavila hranice 
v  Iránu. Posádka se musela vrátit 
domů, auto bylo převezeno do Rus-
ka, asijské etapy zrušeny. Až v  pro-
sinci 2020 se mohla Trajda nalodit 
a odplout do Džibutska, kde v břez-
nu 2021 začala africká etapa. V  té 
době jsme s  manželem ještě uvažo-
vali o  tom, že naši zrušenou etapu 
nahradíme africkou, ale nebyla jsem 
zdravotně ještě v  pořádku. Jedno 
jsem ale věděla, s Tatrou kolem svě-
ta pojedu! A taky jsme jeli. Jen za tři 
roky, zcela jinou etapu, jiný světadíl 
a za jiných podmínek. Teď jsme krát-
ce zpět doma a můžu říct, že to stálo 
za to. Bylo to překvapivé, nečekané, 
dobrodružné až nebezpečné, ale jed-
noznačně skvělé.

  Jak se vůbec dostane běžný 
smrtelník do takové expedice?

Vlastně docela jednoduše. Zá-
jemci si najdou většinu odpovědí na 
stránkách www.tatrakolemsveta2.
cz. Expedice má desítky etap, na 
které se můžete přihlásit. Napří-
klad na Jižní Ameriku byla nedáv-
no ještě volná místa. My si nakonec 
zvolili etapu Peru-Chile v  termínu 
3.–18.  1.  2023. Trajda pojme na 
každou etapu deset účastníků, dále 
jede řidič, koordinátorka a většinou 
i  kameraman. Nás jelo devět, poz-
ději osm (jeden účastník to vzdal po 
několika dnech), dále řidič Marek 
Havlíček, náčelník dvojky a  koordi-
nátorka. Auto je vybaveno pohodl-
nými sedačkami, na střeše jsou čtyři 
stany s  deseti luxusními místy pro 
spaní, další mohou spát uvnitř, kde 
je WC, sprcha, kuchyňka, kávovar, 
remoska, dřez, lednička, vytápění 
i  klimatizace. Každý měl příruční 
30 l skříňku a  další 90 l skříňku. 
Před nástupem jsme dostali podrob-
né pokyny a doporučení k vybavení, 
zásobám, podmínkám a  také mož-
nost volby zařazení do pracovních 
skupin. První skupina byli technici 
(tam se přihlásil můj Jirka, a tak měl 
tu čest opravovat defekt na obřím 
kole Trajdy), druhá pomocní kucha-
ři (tam jsem se hnala já, a tak mám 
dnes ve svém kuchařském portfo-
liu peruánskou morčecí specialitu) 
a třetí byl servis k mytí nádobí a pří-
pravě drobných občerstvení. Vše 
klapalo a pokud nenastaly problémy.

  Bojím se zeptat.
No v klidu to nebylo ani náhodou, 

to se mi asi nemůže stát. Už před 
startem etapy byly na internetu zvěs-
ti o tom, že v Peru hrozí nějaké nepo-
koje, ale po příletu do země tomu nic 
nenasvědčovalo a my si s manželem 
užili v  městě Trujillo pěkný aklima-
tizační vánočně silvestrovský pobyt. 
Ochutnala jsem asi nejlepší úpravu 
ryby  – ceviche v limetkovo-korian-
drové omáčce, pili jsme jejich tra-
diční pisco sour a slavili s místními. 
3. ledna 2023 jsme naskočili na palu-
bu Trajdy a těšili se. Netušili jsme, že 
místní občanská povstání a nepoko-
je byly pouze pozastaveny na vánoční 
dobu. Už od prvních dnů této etapy 
se naše plánovaná trasa změnila na 
kličkování mezi zabarikádovanými 
a  neprůjezdnými cestami. Požitek 
z  krásné přírody, majestátních hor 

a  půvabných městeček střídalo na-
pětí. Povstalci nám znemožňovali 
průjezd, vlastně nedokázali popsat, 
kdo je zde „nepřítel“ a  proč blokují 
většinu komunikačních uzlů. Z  ve-
řejných zdrojů jsme věděli, co se 
děje, ale v konkrétních případech se 
nám zdálo, že sami barikádníci ne-
znají přesné cíle a pouze plní příkazy. 
Nenechali projet ani sanitky pro své 
vlastní lidi, většinou byli neoblomní 
a my se museli vracet a hledat jinou 
cestu. Když jsme chtěli navštívit 
Cuzco, vládl tam chaos a  nikdo ne-
měl relevantní odpověď na otázku, 
zda se dostaneme na Machu Picchu. 
Nikdo nevěděl, co bude zítra. Díky 
jednomu místnímu zdroji jsme za-
chytili neověřenou informaci, že se 
chystá totální blokáda Cuzca, a  tak 
jsme ještě večer odjeli. Další dny 
jsme se dověděli, že veškeré cesty 
k Machu Picchu jsou zabarikádová-
ny, a dokonce jsou vytrhané koleje na 
jediné přístupové trase.

  Trajda se držela?
Hned druhý den jsme měli defekt 

na frekventované cestě. Po třech ho-
dinách přijela místní policie a sdělila 
nám, že to tady není bezpečné, že se 
tu přepadává. Moc povzbudivé. Bez-
pečné to nebylo hlavně díky rych-
losti, kterou kolem nás projížděly 
kamiony v  nebezpečné vzdálenosti 
opravujících chlapů. Když bylo kolo 
už připraveno k  nasazení, projely 
dva kamiony za sebou tak rychle 
a  blízko, že shodily auto ze zvedá-
ků. Šílená rána, šok. Navíc vypadlé 
skříňky, rozbité věci, rozsypané ná-
řadí, vysypaná remoska s  obědem. 

Andrea Čupová a náčelník akce Marek Havlíček

Tatra po úpravách
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Nic zásadního, ale stres, posílený in-
formací policie, že za hodinu zapad-
ne slunce a přijdou bandité. Zvládli 
jsme to. Stejně jako další a  další 
překážky, kdy mě uklidňovala tat-
rovácká hrdost „tatra to dá“. Trajda 
si vyzkoušela své možnosti na ne-
zpevněných cestách, při projíždění 
uzounkými cestami plnými kamení, 
které tam naházeli povstalci či při 
překonávání horských cest ve srázu, 
kde se kusy cesty zřítily do propasti. 
Trnuli jsme, aby Trajda, která už za 
sebou měla několik úrazů z  minu-
lých etap (například čelní sklo dr-
želo po průrazu v  africké etapě jen 
díky staré dobré izolepě), nedostala 
další rány, tentokrát od povstalců. 
Kličkovali jsme přes hory a  doly po 
překrásné, ale tvrdé zemi a  učili se 
reagovat na všemožné výzvy. Pro-
jížděli jsme rozviklané a  chatrné 
mosty, používali klacek na zvedání 
místního elektrického vedení stojíc 
na střeše auta, překládali dřeva slo-
žená na cestě, pomáhali rozhrnout 
barikádu k  radosti místních vesni-
čanů, kteří se chtěli dostat ven. Ná-
čelník Marek předváděl kouzelnické 
triky za volantem, když ve vesnici 
s uzounkými uličkami projel pravo-
úhlou křižovatkou jen na asi „sto“ 
couvnutí a  popřel tak geometrické 
zákonitosti. Jeho vrcholný kousek 
ale byla jízda, když už jsme opravdu 
chtěli pryč ze země, hnal Trajdu přes 
průsmyky ve výšce přes 4.700 m, 
bez zastavení, přes únavu a  bolesti 
hlavy z  výškové nemoci (pomáhalo 
žvýkání koky a pití čaje z ní), celých 
28  hodin. Místy to bylo opravdu 
„na výměnu gatěk.“ Že bychom se 

nebáli, o  tom není ani řeči, ale po-
sádka byla opravdu skvělá, všichni 
drželi pohromadě a  nikdo nepustil 
svou hysterii a  strach ven. Nedá se 
popsat ten pocit, když jsme přeje-
li hranici do Chile a  večer seděli na 
pláži s  výborným vínem a  užívali si 
větřík a zapadající slunce.

  Na vaši etapu jsem se zeptala 
i kapitána Marka Havlíčka.

Střídání posádek se ukázalo být 
jako ohromná výhoda, předchází se 
napětí a rozkolům. Každá etapa byla 
jiná díky partě a  jejím prioritám. Ti 
lidé byli pro náš tým hlavním poho-
nem pro to pokračovat, jet dál. Na 
palubě se vystřídal neuvěřitelný mix 
osobností z  různých oborů. Archi-
tekt, youtuber, profesor, moderátor, 
baletka, misska, hokejista, automo-
biloví závodníci, sochař, producent. 
Ti lidé mě nabíjeli a  dodávali sílu. 
Učil jsem se být náčelníkem a  za 
každou bizarní či krizovou situaci 
jsem byl vděčný, dobrá zkušenost. 
Etapa Peru byla výjimečná tím, že 
tam byla ta nejlepší parta za celé tři 
roky trvání expedice, což je přes 30 
etap a téměř 300 lidí. V Peru probí-
hal převrat a  Peruánci blokovali po 
stovkách míst silnice, letiště, památ-
ky, takže se prakticky nedalo jezdit. 
Nám to ale nezabránilo poznat tu 
zemi, užít si to a postavit se aktuál-
ním překážkám. Proto je naše expe-
dice tak výjimečná a  cestování s  ní 
tak neopakovatelné. Sice jsme ne-
viděli všechny památky UNESCO, 
ale prožili jsme nenaplánovatelné 
dobrodružství a  tým to zvládl na 
jedničku. Věřím, že všichni budou 
pozitivně vzpomínat hodně dlouho.

  A takto popsal cestu Stanislav 
Synek, muž, který absolvoval obě ex-
pedice

Naše původní expedice startující 
v roce 1987 měla za úkol prezentovat 

československý průmysl a  přinést 
zpravodajství o  životě Čechů a  Slo-
váků v  zahraničí. Mimořádným 
situacím bylo žádoucí se vyhnout, 
i  když dramatické chvíle nastaly 
(guatemalské vězení, tragická smrt 
účastníka, ohrožení při nepokojích 
v Číně). Jel jsem coby navigátor v ka-
bině s Daliborem Petrem, výborným 
řidičem a  příjemným společníkem. 
Díky jeho všímavosti jsme například 
zjistili, že jsme ve státě Washington 
v  USA sledováni a  začali jsme klič-
kovat a  složitě křižovat, abychom 
si to potvrdili. Agenti FBI a  CIA 
se nás drželi až po hranici s  Mexi-
kem. Tatra kolem světa II, to je jiná 
doba a jiná náplň. Nabízí dočasným 
účastníkům možnost vyzkoušet si 
dobrodružné cestování i  s  riziky 
a  krizovými situacemi. Pro mě byl 
například jedinečný zážitek zapad-
nutí a  následné vyprošťování tatry 
v  exotické krajině Džibuti a  hrdin-
ské úsilí účastníků expedice v  tam-
ním zrádném terénu. Absolvoval 
jsem etapu Džibuti  – Etiopie a  pak 
Kolumbie, ale přemýšlím o  další. 
Střední Asie zní lákavě.

  A jak to tedy hodnotíte vy?
Jsme s  manželem nadšeni, přijeli 

jsme plní dojmů. Vůbec jsme vlastně 
teď nevyprávěli o  místní krásné ar-
chitektuře, trzích, barvách, vůních, 

chutích… to vše jsme stihli poznat, 
ale vlastně bychom to mohli poznat 
i sami či s cestovkou. Třeba oáza Ica 
v  poušti na severu, kde si Jirka užil 
surfování po písečných dunách, 
světově známé, přes 2000  let staré, 
několik desítek metrů velké geo-
glyfy Nazca z  výšky, krásné Andy, 
to vše je opravdu nádhera. Pro mě 
bylo nejhezčí město Arequipa, které 
má v pozadí horu, jako u nás doma. 
Jen to není Radhošť, ale sopka El 
Misti vysoká 5.822 m. A zasáhla mě 
návštěva v  Muzeu Andean Sanctu-
aries, kde jsou uloženy dětské oběti 
bohu Slunce z  období Inků, které 
byly nedávno nalezeny ve zmrzlém 
nepoškozeném stavu. Vidět dítě spí-
cí přes 500 let úplně zblízka bylo sil-
né. Jirku nejvíce překvapila rozdíl-
ná životní úroveň Peru a  Chile, tak 
nápadná ihned po přejezdu hranic. 
Chudé Peru, žijící jakoby jen z  dáv-
né a  slavné minulosti a  hned vedle 
bohatší Chile s  moderní výstavbou 
a  růstem na každém kroku. Tato 
cesta byla dobrodružství, které ne-
bylo o  poznání světa, ale o  poznání 
sama sebe. Vlastně nejvýš hodnotí-
me partu zpočátku neznámých lidí, 
kterou všechny trable stmelily. Bylo 
to skvělé.

Děkuji, přeji mnoho cest  
a šťastných návratů  

Alena Uličníková

Andrea Čupová a náčelník akce Marek Havlíček

Na noc vždy Trajda roztáhla křídla se sta-
ny a posádka shlížela do údolí jak z obří 
berušky

Účastníci etapy Peru-Chile zleva: náčelník Marek, Jirka, Andrea Č., Aleš, Martina, 
Anežka, Andrea, Jana, David a Tom.

Oáza Ica a surfování na dunách kolem ní
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Maturitní ples se vydařil
Po dvou covidových letech se 

maturanti Hotelové školy konečně 
dočkali. Dne 24.  2.  2023 proběhl 
vysněný ples posledních ročníků 
maturitního studia. Třídy oborů 
Hotelnictví, Cestovní ruch a Podni-
kání si vyzkoušely organizaci a pro-
pagaci plesu, následně si pak užily 
slavnostní šerpování stuhou „Ma-
turant 2023“. Celý program plesu 

žáci oživili vlastními vystoupení-
mi a  doprovodným programem. 
Kapela byla také skvělá. O  bohatý 
catering se postarali učitelé a  žáci 
odborného výcviku a  vzornou ob-
sluhu zajistili žáci třetích ročníků. 
Co dodat? Snad jen to, že už se tě-
šíme na další ples v podobném no-
blesním duchu.

Simona Káňová, učitelka

Hotelovka žila barmanským kurzem
Gastrocentrum Hotelové ško-

ly se v  týdnu od 27.  2.–2.  3.  2023 
proměnilo v  profesionální bar. 15 
žáků školy získalo hlubší vědomos-
ti o  barmanském umění a  hlavně 
praktické dovednosti v  široké škále 
klasických i  moderních míchaných 
nápojů. Lektorem byl už tradičně 
pan Adam Navrátil ze skupiny Bar-
mani Zlín.

Andrea Tobolová, 
zástupkyně ředitele

Žákyně Hotelové školy bodovaly
Již tradičně se žáci Hotelové školy účastní soutěže Mladý průvodce 

pro studenty cestovního ruchu. 15. února 2023 se v prostorách SŠ spo-
lečného stravování v Ostravě-Hrabůvce konal již 13. ročník této soutěže 
s mezinárodní účastí.

Žáci z  12 středních škol z  Česka 
a Slovenska letos soutěžili se svými 
prezentacemi na téma Pohádková 
dovolená. Jejich úkolem bylo vytvo-
řit nabídku pětidenního pobytově-
-poznávacího zájezdu pro aktivní 
dovolenou rodin s  dětmi předškol-
ního věku. Soutěžící představili 
svou prezentaci odborné porotě, 
složené se zástupců Asociace prů-
vodců ČR, komise pro regionální 
rozvoj a cestovní ruch MSK. Porota 
hodnotila nápaditost a  originali-
tu při sestavování trasy, atrakti-
vitu programu zájezdu, skladbu 

a  strukturu nabízených služeb, ale 
i  profesní vystupování. Soutěžící 
museli obhájit navržený finanční 
rozpočet a  část prezentace před-
nést v  cizím jazyce. Velmi dobře si 
vedly žákyně třetího ročníku oboru 
Cestovní ruch Andrea Godulová 
a  Markéta Slováková z  frenštátské 
Hotelové školy, které vybojovaly 
krásné druhé místo. Záštitu nad 
soutěží převzal Moravskoslezský 
klastr cestovního ruchu a  Krajská 
hospodářská komora.

Bohuslava Krupicová, 
zástupkyně ředitele

Žákyně gymnázia uspěly  
v okresním kole německé olympiády

Ve středu 8. března 2023 se v Novém Jičíně konalo okresní kolo olym-
piády v německém jazyce ve vyšší středoškolské kategorii.

Soutěž měla několik částí, po-
slech s  porozuměním, čtení s  po-
rozuměním a  rozhovor s  porotou 
na vylosované téma. Gymnázium 
a  SPŠEI reprezentovaly Denisa 
Valová /7.A/ a  Anna Maloušková 
/2.B/. V  konkurenci dalších šesti 
soutěžících obstály na výbornou. 

Denisa Valová, která obhájila ví-
tězství z  minulého roku a  Anna 
Maloušková, která obsadila velmi 
pěkné 5. místo. Blahopřejeme a dě-
kujeme za příkladnou reprezentaci 
školy. Denise Valové přejeme do 
krajského kola „viel Glück“.

Jindřiška Slováková

Po vyučování se roztančila celá družina

Do školy přijela Anežka Šplíchalo-
vá, která celý taneční program vedla. 
Předvedla dětem krátkou sestavu 
a  aby byly pro ně taneční prvky za-
pamatovatelné, jednotlivé pasáže 
vtipně pojmenovala. Takže děti hla-
dily sluníčko, míchaly, plavaly, dělaly 
vlny nebo krabíka. Všichni tanečníci 
si rovněž protáhli tělo u  dřepů, po-
klusu na místě, výpadů, kliků nebo 

běhu. Děti si taktéž vyzkoušely prv-
ky sportovního tance, jógy a  prožily 
příjemné chvilky při scénickém tan-
ci. Vše umocnila krásná hudba. Od-
poledne si užila děvčata, ale i  kluci 
se nenechali zahanbit a  pořádně to 
rozjeli. Společně jsme strávili hezké 
odpoledne.

Zdenka Kučerová, 
vedoucí vychovatelka

Družina Základní školy Tyršova 913 se v pátek 10. března 2023 připojila 
k tanečně pohybovému programu Děti v pohybu, který zajišťují pracovníci 
projektu Dětský muzikál. 
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Úspěch je, když si děti hudbu zamilují a dělají ji rády, říká Lucie Nesvadbová
ZUŠka plná života – pestrost, otevřenost, univerzálnost, to je součas-

né motto frenštátské Základní umělecké školy. Velkou zásluhu na jeho 
naplnění mají její žáci, a především jejich učitelé. S jednou z nich, Lucií 
Nesvadbovou, která se hře na kytaru věnuje od svých sedmi let, jsem si 
povídala nejen o hudbě. 

  Lucko, kdy jste zjistila, že se 
hudbou chcete živit?

Pocházím z  Králík, kde jsem také 
v  první třídě začala hrát na kytaru. 
Mí rodiče jsou učitelé a  co se týká 
hraní, byli hodně důslední, takže 
jsem denně musela hodinu cvičit. 
Tehdy jsem na hudební dráhu nepo-
mýšlela, chtěla jsem jít na medicí-
nu, protože mí prarodiče i  předešlá 
generace, všichni byli lékaři. No, 
a  nakonec zvítězila konzervatoř. 
Musím ale říci, že rodiče mě vždyc-
ky podporovali. Jezdili se mnou na 
soutěže nebo na zkoušky orchestru, 
ve kterém jsem hrála. Orchestr se 
jmenoval Bohemian guitar orchestra 
a byl složený z učitelů ZUŠ a studen-
tů konzervatoří. Já jsem tam začala 
hrát ve 13 letech, čímž jsem se stala 
nejmladší členkou. Zkoušky jsme 
měli jednou za 2 týdny buď v Hradci 
Králové nebo v  Pardubicích. To je 
z  Králík přibližně 90 km. Naši mě 
vozili na každou zkoušku, 4  hodiny 
čekali a  pak jsme jeli domů. Stejně 
tak mě podporovali i během studií na 
konzervatoři, v  Krakově i  ve Vídni. 
Toho si moc vážím.

  Hrajete i na elektrickou kytaru?
Ano, ale špatně :-) K  tomu jsem 

přišla opravdu náhodou. Když jsem 
ještě učila na zušce v Králíkách, tak 
za mnou na jednou večírku přišel 
můj kolega a zeptal se mě, jestli vím, 
co znamená Bb 13#11, což je akor-
dová značka. Já jsem to nevěděla, ale 
jelikož nerada přiznávám, že něco 
nevím, tak jsem mu odpověděla, že 
vím, co to je. Načež mi nabídnul, 
zda bych neodehrála s letohradským 
big bandem jeden koncert, protože 
potřebují kytaristu. Já jsem vědě-
la, že to absolutně není můj styl, na 
elektrickou kytaru jsem nikdy před-
tím nehrála. Každopádně kromě 
toho, že nerada přiznávám, že něco 
nevím, tak vždy přijímám všechny 
výzvy. Kývla jsem na to, a od té doby 
tam hraju. Kromě toho ještě v  duu 
se slovenskou akordeonistkou Júlií 
Masnicovou, se kterou jsme se po-
znaly v Krakově.

  Jaký kytarový obor jste studovala?
Studovala jsem klasickou kyta-

ru na konzervatoři v  Pardubicích 
a  po jejím absolvování jsem složila 
zkoušky do Krakova na Akademia 
muzyczna im. Krzysztofa Pend-
ereckiego. V  rámci stipendijního 

programu Erasmus+ jsem se podí-
vala do Vídně, kde jsem navštěvo-
vala Universität für Musik und dar-
stellende Kunst.

  Krakov je nádherné město. Jak 
dlouho jste tam žila?

V Krakově jsem studovala pět let. 
Vlastně 4.5 roku, protože mezi tím 
jsem si ještě na půl roku odskočila 
na univerzitu do Vídně. Studium 
bylo podobné konzervatoři v  tom, 
že jsme měli jako hlavní obor hru na 
nástroj, a  kromě toho jsme chodili 
na teoretické předměty (intonace, 
harmonie, dějiny hudby, metodika, 
pedagogika), ale spoustu předmětů 
jsme si mohli vybrat. Chodila jsem 
třeba na dějiny populární hudby, 
dějiny jazzu, základy elektroakus-
tické hudby, nahrávací praxi nebo 
interpretační praxi soudobé hudby, 
což mě bavilo. Studium v  Krakově 
jsem si užívala, ačkoliv první mě-
síce byly hodně náročné. Ať už to 
bylo jazykovou bariérou, tak i  tím, 
že mi déle trvalo navázat nějaké 
bližší vztahy. Každopádně se to 
zlomilo a v Polsku mám teď několik 
hodně dobrých přátel. V  Krakově 
jsem studovala u profesora Michała 
Nagya, kterého jsem měla oprav-
du moc ráda a  byl vlastně jedním 
z  hlavních důvodů, proč se mi tam 
líbilo. Kromě toho, že je to opravdu 
skvělý muzikant, tak je to také skvě-
lý člověk, se kterým jsem si rozumě-
la jak po profesní, tak osobní strán-
ce. Byl mi velkou oporou, inspirací 
a  občas mi i  pomáhal řešit nějaké 
mé průšvihy :-)

  A jaké bylo studium ve Vídni?
Nedokážu porovnat celkově uni-

verzitu, jelikož jsem tam nebyla do-
statečně dlouho a  chodila jsem jen 
na pár předmětů. Co se týče výuky, 
tak můj profesor ve Vídni měl úplně 
jiný přístup než v Krakově. V něčem 
mi to vyhovovalo a v  jiném zase ne. 
Skladby jsme procházeli více do-
podrobna, na což jsem nebyla tak 
zvyklá. To se mi ale líbilo. Na druhou 
stranu mi ale většinou přesně řekl, 
jak to mám hrát a tudíž jsem neměla 
takovou volnost vyjádřit v hudbě své 
nápady a názory. Což mi vůbec nevy-
hovovalo, ale řekla jsem si, že využiji 
maximálně toho, že tam jsem a že 
mi někdo ukazuje jiný pohled, kte-
rý jsem do té doby tolik neznala.Ve 
Vídni jsem byla v době kovidu, tudíž 

jsem neměla tolik možností potká-
vat se s  ostatními. Chodila jsem 
s partou Čechů a Slováků do hor. Na 
FB jsem objevila jejich skupinu, tak 
jsem s nimi vyrážela na výlety.

Poslední měsíc mého pobytu ve 
Vídni skončily restrikce a  já jsem 
chtěla všechno dohnat. Vyrážela 
jsem na všechny koncerty. Život ve 
Vídni byl pro mě ale opravdu finanč-
ně náročný a vstupenky na koncerty 
byly dost drahé. Vzpomínám si, že 
za své poslední peníze jsem si kou-
pila lístek na koncert Vídeňských 
filharmoniků, kteří hráli Smetanovu 
Mou vlast. Ten koncert byl už dlouho 
vyprodaný a  já jsem nemohla nikde 
sehnat lístky. V  den koncertu jsem 
se ale podívala na stránky Musikve-
rein (vyhlášeného koncertního sálu 
ve Vídni), jestli se nějaké místo ne-
uvolnilo. A  opravdu tam bylo volné 
jediné místo. Nejdřív jsem se podí-
vala do ledničky, jestli mi vyjde jídlo, 
a nakonec jsem si za poslední peníze 
ten lístek koupila.

  Po skončení vysoké školy jste se 
rozhodla pro Ostravu. Proč?

Přemýšlela jsem kam po studiích. 
Rozhodla jsem se vrátit zpět do 
Čech. Nechtěla jsem se ale vracet 
někam, kde už jsem dříve žila, pro-
tože ráda objevuji nová místa. Navíc 
jsem tehdy cítila, že bych tak uděla-
la ve svém životě krok zpátky, což 

jsem nechtěla. Věděla jsem, že chci 
do velkého města, které je absolutně 
jiné a zajímavé. Ostrava je svou jina-
kostí, přesně to, co jsem hledala. Je 
absolutně svá a  nesnaží se nikomu 
a  ničím podbízet. Její kulturní život 
je jiný. Ona si jede svoje a je jí jedno, 
co se děje ve zbytku republiky. V Os-
travě učím na ZUŠ Eduarda Marhu-
ly v Mariánských Horách a dva dny 
v  týdnu jezdím do Frenštátu pod 
Radhoštěm, kde učím na ZUŠ hru 
na klasickou kytaru.

  A jak na vás působí frenštátská 
ZUŠ?

Jsem překvapena kolik zajímavých 
osobností škola má. Je tu úžasná 
tvůrčí atmosféra. Učím dvanáct dětí 
od začátečníků, po pokročilé. Někte-
rým to jde více, některým méně, ale já 
jsem spíš ráda, když se na hodinu těší 
a  když vidím, že je to baví. Úspěch 
pro mě bude, když hudbu děti budou 
dělat rády a když se jí budou obklopo-
vat také po ukončení ZUŠ.

  Máte čas na nějaké koníčky?
Kromě hudby mě baví sport, ráda 

běhám, plavu, čtu a  baví mě poli-
tika. Zajímám se o  dodržování lid-
ských práv a od roku 2021 působím 
v  lidskoprávní organizaci Amnesty 
International ČR, kde se zabývám 
situací v Polsku a Maďarsku.

Romana Stejskalová
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Krátce z knihovny
Výstava: SUPERHRDINOVÉ 
KOLEM NÁS
Znázorňuje vědecké pracovníky 
z ústavů Akademie věd ČR jako komik-
sové superhrdiny, kteří bojují v nejrůz-
nějších odvětvích vědy. K  vidění celý 
duben v oddělení sci-fi a fantasy.

3. dubna IT PORADNA  
PRO SENIORY |IdeaLab|
Pravidelná IT poradna pro seniory každé 
pondělí od 13.00 – 15.00 hodin. Zdarma.

Každé úterý 3D TISK  
A ROBOTIKA |IdeaLab|
Pravidelné workshopy s programovatel-
nými roboty pro děti a seznámení se s 3D 
tiskem každé úterý od 14.00 – 17.00 ho-
din. Nutná rezervace místa předem.

3. dubna TEMPLE GRANDIN  
promítání s besedou
Ve spolupráci s  organizací JINAK z. s. 
promítání filmu o Temple Grandinové při 
příležitosti Světového dne porozumění 
autismu. Součástí bude také beseda o auti-
smu. Od 16.00 hodin v čajovně Magnolia.

6. dubna KOVY – Strach, smysl 
a motivace
Přednáška známého českého youtube-
ra o cestě z komfortní zóny, neustálém 
hledání i  překonávání námi vymyšle-
ných bariér. Od 10.00  hodin ve fren-
štátském kině. Prodej vstupenek v TIC 
města, knihovně nebo on-line. Vstup-
né 50 Kč.

11. dubna Beseda se spisovatelem: 
ALEŠ PALÁN
Vstupné 80 Kč.

13. dubna SOVIČKY  
– Jarní pohádky
Setkání nejmenších čtenářů. Začátek 
od 10.00  hodin na dětském oddělení 
knihovny. Zdarma.

21. dubna Divadelní zájezd: 
ŠIKMÝ KOSTEL
Vstupné 500 Kč.

24. dubna | IdeaLab | Workshop:  
MODERNÍ KALIGRAFIE 
Vstupné 180 Kč.

27. dubna Filmový večer – 
KOMU PATŘÍ MOJE VESNICE 
(96 min.)
Dokumentární film o  síle lokálního 
aktivismu v  německé vesnici Göhren. 
Od 18.00  hodin v  Čajovně Magnolia. 
Zdarma.

27. dubna ČTENÁŘSKÝ KLUB 
PRO DOSPĚLÉ
Pro všechny, kteří se chtějí dozvědět 
o  zajímavých knihách. Od 17.00  ho-
din v oddělení sci-fi a fantasy. Zdarma.

28. dubna KLUB DOMÁCÍCH 
ŠKOLÁKŮ
Výměny zkušeností s  domácím vzdě-
láváním. Začátek v 10.00 hodin v dět-
ském oddělení knihovny. Zdarma.

Knižní novinky na měsíc březen
Jako každý měsíc, pro vás městská knihovna vybírá ze svých knižních novinek. Najdete zde příběhy o lid-

ských vztazích, sebehodnotě, mysteriózní a fantazijní příběhy, ale i laskavé příběhy pro děti.

Kniha Buď hodná od Ireny Pi-
louškové je psychologický román 
rozprostřený v  čase přes čtyři gene-
race, o ženě, která se začala postupně 
ztrácet. Ale Proč? Pravda se zde od-
haluje postupně a nenápadně.

Sbírka povídek V  pasti od Kláry 
Janečkové odkrývá lidské slabosti, 
trápení, ale také odvahu jim čelit. 
Upozorňuje na nebezpečí interneto-
vých seznamek a sociálních sítí a po-
odhaluje svět dnešní mládeže, který 
je temnější a komplikovanější, než se 
na první pohled zdá.

Štěstí voní jako chleba od Pau-
line Maiové je pro změnu o  Mily, 
která odjede hlídat dům do ospalé 
vesničky ve Skotku a  začne péct 
chleba. Vůně čerstvého chleba po-
může překonat nejenom prvotní ba-
riéry místních vůči cizince, ale přilá-
ká ji také novou lásku.

Ušlechtilá stezka od Petera 
Maye je zase o  otci a  dospívající 
dceři, kteří bojují o přežití ve válkou 
zmítané Kambodži. Podaří se jim 
k sobě najít cestu?

Antalogie Polské noční můry 
přináší sedmnáct povídek součas-
ného polského hororu - mysteriózní 
příběhy, znepokojivá setkání s  jevy 
narušujícími realitu, psychologická 

dramata, slovanský horor, atmosfé-
rické zápletky nořící se do té nejčer-
nější a  nejhlubší temnoty či naopak 
stoupající do kosmických výšin.

Kniha Rodina na zabití od Megan 
Collins sleduje příběh Dahlii, která 
posledních 10  let strávila hledáním 
svého dvojčete ve víře, že ještě žije. 
Při svém vyšetřování však zjišťuje ne-
jedno tajemství rodiny a odkrývá i to, 
co nemělo být nikdy odhaleno.

V  knize Proč se klepou řízky od 
Vladimíra Mikeše nenajdete žádné 
nové recepty, ale zato se dozvíte o po-
travinách spoustu zajímavostí  – od 
jejich chemického složení, přes to, 
proč se řízky mají naklepat, až po to, 
proč si červ vybere vždy to nejkrás-
nější jablko.

Kniha Bez Šance od Neala Shus-
termana je nové vydání fascinující 
dystopie ze světa, kde společnost 
zavedla nový zákon: Každé dítě má 
právo na život od chvíle početí až do 
věku třinácti let. Mezi třinácti a osm-
nácti je na rodičích, jestli ho vychova-
jí až do dospělosti, anebo ho pošlou…
rozpojit. Trojice dětí však rozpojení 
odmítají, jedinou šancí je tedy útěk.

Úsvit temna od C. S. Pacata je 
o  šestnáctiletém Willovi, který je na 
útěku. Pronásledují ho vrahové jeho 

matky. Když se dozví, že jeho osu-
dem je bojovat po boku Správců, Will 
začne pronikat do tajuplného umě-
ní magie, aby mohl sehrát svou roli 
v  nadcházející bitvě proti Temnému 
pánu, který znovu povstal.

Album lidí od francouzského 
umělce Blexbolex je jedinečné ob-
razové album lidských typů, profe-
sí, povah či rolí. Postavy, ať už reál-
né, nebo fantastické, seřadil autor 
do dvojic, které se doplňují, odpo-
rují si, jsou vtipným protikladem, 
lehkou ironií a zaujmou čtenáře bez 
rozdílu věku.

Vyšívané pohádky jsou klasické 
pohádkové příběhy v  moderním po-
jetí s vyšívanými ilustracemi Venduly 
Chalánkové plné legrace a  milých 
detailů, rozvíjející bezbřehou dět-
skou fantazii a  svým vtipem učarují 
také nejednomu rodiči.

Kniha O  medvídkovi, co neuměl 
plavat od Barbory Melíkové je bo-
hatě ilustrovaný příběh plný emocí 
pro malé i velké, který pohladí, pod-
poří a pomůže dětem budovat vlastní 
sebehodnotu a sebeúctu.

Obrazová kniha Roland od Ne-
lly Stéphane je o  malém chlapci 
s  velkou představivostí. Je oslavou 
nespoutané fantazie a  dětského 
vnímání nezastřeného často ome-
zeným a nudným pohledem dospě-
lých na svět.

A  poslední kniha pro děti Horská 
cesta od Marianne Dubuc je dal-
ší, laskavým vyprávěním, tentokrát 
o  paní Jezevcové, nadšené výletni-
cí. Jednoho dne se k  ní přidá malý 
kocourek, to však netuší, že kromě 
krásného výhledu, který na něho čeká 
na konci cesty, se naučí znát přírodu, 
pomáhat potřebným a  také naslou-
chat své intuici.

Další novinky najdete v  on-line 
katalogu knihovny, který je dostup-
ný na webu knihovny www.knihov-
nafrenstat.cz.� Michaela Šostková

Spisovatel ALEŠ PALÁN hostem 
ve frenštátské knihovně

Své čtenáře si získal mimo jiné 
díky rozhovorům a biografiím sa-
motářů žijících mimo civilizaci, 
zejména na Šumavě (Raději zešílet 
v  divočině), ale i  v  dalších odleh-
lých oblastech české krajiny (Jako 
v  nebi, jenže jinak). Rozhovory 
s  neopakovatelnými osobnostmi 
najdeme také v  jeho nejnovější 

knize Robinsoni a donkichoti. Be-
seda začně od 17.00  hodin v  ma-
lém sále Domu kultury. Součástí 
bude také autogramiáda. Vstupné 
je 80 Kč v předprodeji. Vstupenky 
je možné zakoupit v  TIC města, 
knihovně nebo on-line na strán-
kách knihovny.

Michaela Šostková

Spisovatel, publicista a dvojnásobný držitel ceny Magnesia Litera Aleš 
Palán zavítá 11. dubna do frenštátské knihovny. 
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Ve Frenštátě mohou lidé od dubna opět nakupovat na farmářských trzích
Žijeme kultem supermarketů. Denně nakupujeme potraviny, které se 

dovážejí z druhého konce světa a český česnek se pro nás stává luxusem. 
Proces globalizace našeho stravování narušil fenomén, který ho posta-
vil na hlavu. Česko vzplanulo pro farmářské trhy a lokální nakupování 
obecně. Pojem farmářské trhy byl u nás ještě donedávna téměř nezná-
mý. Až nyní se stal běžnou součástí našeho slovníku. Farmářské trhy 
však vzhledem ke svému překotnému vývoji mají kromě nepochybně 
pozitivních přínosů i své „problémy růstu“. Snad nejokřídlenějším vý-
rokem je povzdech, že už dnes jich máme více než samotných farmářů.

Jak se můžeme dočíst v kronikách, 
trhy ve Frenštátě pod Radhoštěm 
se provozovaly již před 500sty lety, 
ale tyto výsady v neklidných dobách 
vzaly za své a byly obnoveny až v roce 
1584, kdy Frenštát p.  R. získává 

městská privilegia listinou docho-
vanou dodnes. K  právům města pa-
třilo právo tržní, které zahrnovalo 
konání čtyř ročních trhů a týdenního 
trhovního dne. Týdenní trh se konal 
na náměstí ve Frenštátě původně 
v úterý a později i v pátek. Pod pod-
loubím se prodávaly převážně potra-
viny, zemědělské plodiny a  nářadí. 
Obecní strážník dohlížel na jakost 
nabízeného zboží a kontroloval, zda 
prodavači používají cejchovaných 
vah a měr. Drůbež a zvířectvo se pro-
dávalo u  kašny. Vedle těchto týden-
ních trhů získalo město výsadu dvou 
ročních jarmarků, a to po svátku sv. 
Jana Křtitele a po sv. Václavu. K těm-
to přibyly další dva roční trhy s „frej-
unkem“, což znamenalo, že každý 
domácí i  přespolní měl svobodu 

kupovati i  prodávati koně i  dobytky 
velké i malé i jiné krámské a kupecké 
věci. Vedle dvou dobytčích trhů se ve 
městě konal vánoční trh a trh zasvě-
cený sv. Martinovi.

Fenomén farmářských trhů se ne-
vyhnul ani Frenštátu, kde je organi-
zuje firma Spolek českých výrobců 
a zemědělců ve spolupráci s Domem 
kultury, odborem vnějších vztahů. 

Domácí sýry, pečivo, zeleninu, ovo-
ce, med, bylinky či vejce si budeme 
moci koupit na frenštátském ná-
městí od 5. dubna 2023 do 18. pro-
since 2023 od 9.00 do 16.00 hodin.

Termíny Farmářských trhů 
v  roce 2023: 5.  4., 26.  4., 24.  5., 
28.  6., 26.  7., 9.  8., 13.  9., 25.  10., 
1. 12., 18. 12.

Romana Stejskalová

Jaro je tady. Frenštát pod Radhoštěm 
rozkvetl pestrými krokusy a tulipány

Dalších 400 kusů cibulovin roz-
kvete v okolí frenštátského náměs-
tí. „Na podzim roku 2022 jsme 
zadali odborné firmě zakázku, aby 
na čtyřech veřejných plochách ve 
městě vysadila pomocí speciálního 
stroje okrasné cibuloviny. Květiny 
již postupně rozkvétají, a  kromě 
estetického zatraktivnění zelených 
ploch a barevného efektu přinesou 
tyto květy užitek včelám a  dalším 
hmyzím obyvatelům města,“ uved-
la Denisa Vidličková referentka 

pro městskou zeleň. K výsadbě ci-
bulovin byl použit speciální stroj, 
který cibule vysazuje pod travní 
drn a  zároveň tím neporuší tráv-
ník, což navíc ušetří spoustu hodin 
práce a námahy oproti ruční výsad-
bě. Rostliny nyní kvetou na dvou 
místech ulice Horní, dále na ulici 
Rožnovská a jednom místě za DPS 
Rožnovská směrem k Příčnici.

Nové cibuloviny byly vysázeny 
také v okolí náměstí. „Zde pracov-
níci technických služeb vysázeli 
400 kusů narcisů, tulipánů a okras-
ného česneku,“ doplnila Denisa 
Vidličková. � –red-

Čtrnáct tisíc kusů jarních okrasných cibulovin je nově vysázeno a po-
stupně rozkvétá ve čtyřech lokalitách na území města. Jedná se o směs 
krokusů a  botanických tulipánů, které budou postupně rozkvétat po 
dobu až šesti týdnů.

Další úspěch  
frenštátské umělecké školy

Členové Literárně – dramatického 
oboru při Základní umělecké škole 
ve Frenštátě pod Radhoštěm získali 
pod vedením učitele Martina Truba-
če, stříbrné pásmo v  krajském kole 
soutěžní přehlídky v  kolektivním 

projevu. To se konalo v  sobotu 
25.  března  2023 v  Městském diva-
dle Rýmařov. Škola získala zvláštní 
cenu pro Hedviku Trubačovou za 
herecké nasazení.

–red-
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Frenštátští hasiči oslaví v tomto roce 145 let od založení hasičského sboru

Založení Sboru
dobrovolných hasičů

Dne 18.  ledna  1878 vznikl ve 
městě požár u  barvíře Aloise Petra 
v Horní ulici č. 124 a brzy po půlnoci 
vyhořel sousední domek obuvníka 
Rudolfa Přibyly č.  123. Snad právě 
tyto dva požáry přiměly obec k usne-
sení, že poskytne potřebný příspě-
vek k  založení Sboru dobrovolných 
hasičů. Ustavující valná schůze se 
konala 25. března 1878 na Střelnici 
za řízení tehdejšího starosty, měst-
ského lékaře a  zemského poslance 
MUDr. Rudolfa Kalusa. V roce 1889 
bylo u  horního kostela vybudováno 
zděné hasičské skladiště nákladem 
1800 zlatých. Stavbu provedl sta-
vitel Jan Parma. Na jeho místě byla 
pak v roce 1926 postavena nová ha-
sičská zbrojnice, která sboru slou-
žila více než 40 let. Při oslavách 80. 
výročí založení sboru v  roce 1958 
měla frenštátská jednotka tuto ha-
sební techniku: dopravní vůz, cis-
ternový vůz s čerpadlem, automobi-
lovou stříkačku z  r.  1931, motocykl 
JAWA 250, agregát PS 16, agregát 

PS 8 a  agregát 100 pro žáky. O  de-
set let později, v  roce 1968, dostala 
jednotka ve Frenštátě p.  R. novou 
zbrojnici, která slouží svému účelu 
dodnes. Náklady na její výstavbu či-
nily 962.000 korun.

Nové dějiny
frenštátského hasičského sboru

V  roce 1992 prošel hasičský sbor 
zásadní změnou. Po několika mě-
síčních jednáních vedení města 
a  požárního sboru byla prosazena 
myšlenka zařadit do Dobrovolného 
požárního sboru část pracovníků, 
kteří budou tuto činnost vykonávat 
jako své povolání. Proběhla jednání 
s  několika podniky ve městě a  pod-
nikateli, kteří přislíbili finanční 
pomoc. Po těchto jednáních byl na 
základě usnesení Městského zastu-
pitelstva od 1. 8. 1992 zřízen „Dob-
rovolný veřejný požární sbor“ se 
zařazením osob vykonávajících tuto 
službu jako své povolání. Od tehdej-
šího podniku MEZ (nyní SIEMENS 
Elektromotory) byla pronajata dvě 
vozidla, a  to cisterna TATRA 815 

a požární plošina na podvozku TAT-
RA 148 s dosahem 27 m. V té době 
byla v  požární zbrojnici zřízena 
ohlašovna požáru pod číslem 150 
a  pro lepší spojení byly zakoupeny 
vozové a přenosné radiostanice. Od 
1.  září  1992 vstoupil hasičský sbor 
do nové éry své činnosti.

A jaká je současnost?
Hasičský sbor byl založen hlavně 

za účelem pomáhat občanům při 
zdolávání požárů a jiných živelných 
událostí. V  současnosti jsou to pře-
devším zásahy u dopravních nehod, 
technické zásahy, likvidace požárů, 
úniky nebezpečných látek a  ostat-
ní technické zásahy. Tento nelehký 
úkol plní výjezdová jednotka, která 
má 20 členů. Každý rok je zřetelný 
nárůst událostí, ke kterým jsou při-
voláni hasiči. Počet výjezdů v  roce 
2022 činil 252 včetně neurgentních 
událostí, jako je čištění kanalizace, 
dovoz vody a jiné. Čísla hovoří jasně. 
Založení a  udržení jednotky hasičů 
ve Frenštátě pod Radhoštěm mělo 
a  má smysl, kdy záchrana životů 

a  uchránění majetku občanů města 
Frenštát pod Radhoštěm se stalo 
prioritou v činnosti členů jednotky.

„Od roku 2012 pořádají frenštát-
ští hasiči poslední srpnový víkend 
Den se záchranáři, na kterém se 
představují záchranné složky z celé-
ho MS kraje, jako např. Hasičský zá-
chranný sbor MS kraje. Během roku 
2012 se nám podařilo založit vol-
nočasový kroužek Mladých hasičů, 
který navštěvují děti od 8 do 16  let. 
Zde se věnují hasičským dovednos-
tem, ve kterých vykazují výborné 
výsledky v  okresních i  krajských 
soutěžích. Hasičská stanice prošla 
celkovou rekonstrukcí, na které se 
finančně podílelo město Frenštát 
pod Radhoštěm a  MS kraj,“ uvedl 
Josef Fojtík, velitel JSDH.

Hasiči slaví 145 let od založení
Sboru dobrovolných hasičů

K tomuto výročí připravili členové 
hasičského sboru pro občany Fren-
štátu a ostatní návštěvníky zajímavé 
akce. Dne 15. dubna 2023 proběhne 
slavnostní schůze k oslavám 145 let 
Sboru dobrovolných hasičů Frenštát 
pod Radhoštěm, který má k dnešní-
mu dni i s mladými hasiči 92 členů. 
V pátek 9. června 2023 se bude ha-
sičský sbor prezentovat na Dni měs-
ta, kde bude mít samostatný stánek 
a  23.  září  2023 proběhne na hasič-
ském hřišti za Domovem Hortenzie 
osmé kolo celoroční ligy mladých 
hasičů okresu Nový Jičín Floriánek 
CUP, kde budou soutěžit mladí ha-
siči ve štafetě 4 × 60 metrů, přeboru 
jednotlivců na 60 metrů a požárním 
útoku Plamen. Hlavní část oslav vy-
vrcholí 19. srpna na Dnu se záchra-
náři, kde vedle prezentací, soutěží 
a her nebude chybět ani taneční zá-
bava s živou hudbou, uzavřel Radek 
Pitucha, starosta SDH.

Romana Stejskalová
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Nejúspěšnější sportovci převzali ocenění
Ve středu 8. března 2023 se ve frenštátském Domě kultury uskutečnilo 

vyhlášení ankety Nejúspěšnější sportovec okresu Nový Jičín za rok 2022, 
kterou každoročně vyhlašuje Česká unie sportu. V rámci slavnostního veče-
ra proběhlo také Ocenění nejúspěšnějších sportovců a kolektivu Frenštátu 
pod Radhoštěm za rok 2022. Z rukou starosty Jana Rejmana a místostaros-
ty Zbyňka Vágnera převzali nejúspěšnější sportovci města ocenění v kate-
gorii Dospělí, Děti a mládež do 17 let a Sportovní oddíl. 

V kategorii Dospělí byl oceněn Pa-
vel Děcký, v kategorii Děti a mládež 
do 17  let Tereza Baláčová a  v  kate-
gorii Sportovní oddíl získal ocenění 
FBC TJ Sokol Frenštát pod Radhoš-
těm. „Chtěl bych našim sportovcům 
poděkovat za výbornou reprezen-
taci našeho města. Jejich úspěchy 
jsou velkou inspirací a  dokazují, že 
tvrdá práce, odhodlání a  oddanost 
vede k dosažení vynikajících výsled-
ků. Sport chceme v  našem městě 
i  nadále podporovat, budeme vyu-
žívat všechny dostupné možnosti 
a  prostředky, podporovat sportovní 
aktivity, které pomohou zlepšit pod-
mínky pro sport ve Frenštátě pod 
Radhoštěm,“ uvedl Jan Rejman, 
starosta města.

Velkého ocenění se dočkala fren-
štátská rodačka Klára Ulrichová 
ze skokanského oddílu T. J. Duk-
la Frenštát, která z  rukou starosty 

města Jana Rejmana a  předsedy 
okresního sdružení České unie spor-
tu Pavla Mrvy převzala cenu za ab-
solutního vítěze v rámci ankety Nej-
úspěšnější sportovec okresu Nový 
Jičín za rok 2022. Z  našeho města 
byl v  rámci ankety Nejúspěšnější 
sportovec okresu Nový Jičín za rok 
2022 oceněn také Ondřej Závodný 
z TJ Frenštát pod Radhoštěm.

Ocenění sportovci Frenštátu pod 
Radhoštěm
Kategorie Dospělí:
Pavel Děcký – handbike
Kategorie Děti a mládež do 17 let:
Tereza Baláčová – plavání
Sportovní oddíl:
FBC TJ Sokol Frenštát pod Radhoš-
těm – florbal

Iva Vašendová, 
vedoucí odboru vnějších vztahů

Klára Ulrichová se stala nejúspěšnějším sportovcem okresu Nový Jičín za rok 2022

Tereza Baláčová FBC TJ Sokol Frenštát – florbal
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Provoz krytého bazénu – duben 2023

Pondělí 6.30 – 8.00
8.00 – 13.00

polovina velkého 
bazénu

13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Úterý 6.30 – 7.30 8.30 – 13.00 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Středa 6.30 – 7.30 13.30 – 14.30 
důchodci 14.30 – 21.00

Čtvrtek 6.30 – 13.00 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Pátek 6.30 – 8.00
8.00 – 13.00

polovina velkého 
bazénu

13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Sobota 9.00 – 10.00 
RBP 10.00 – 17.00

Neděle 9.00 – 16.00

Provoz krytého bazénu ve Frenštátě p. R., T: 556 836 240, T: 702 167 488

Každý první čtvrtek v měsící bazén UZAVŘEN – SANITÁRNÍ DEN 6. 4. 2023
V pátek 7. 4. 2023 je bazén pro veřejnost v provozu od 9.00 do 16.00 hodin.
Velikonoční pondělí 10. 4. 2023 je bazén UZAVŘEN.
RBP – plavání pouze pro pojištěnce Revírní bratrské pokladny

Memoriál Vojtěcha Bražiny
Dne 25. února se ve Frenštátě pod Radhoštěm konal již 6. ročník Me-

moriálu Vojtěcha Bražiny, který je součástí Moravského poháru. Sou-
částí letošního ročníku byly dva projekty. Projekt „Levá noha“ vznikl 
s cílem získání prostředků na protézu pro vsetínského trenéra sportov-
ní gymnastiky, který měl minulý rok dopravní nehodu, při které přišel 
o nohu. V průběhu závodu se vybralo 11 840 korun. Další projekt „Špl-
hněte si u dětí“ byl doprovodným programem, do kterého se zapojili ro-
dinní příslušníci závodnic. Mohli  si vybrat šplh nebo 30 přeskoků přes 
švihadlo. Cílem tohoto projektu bylo jít dětem příkladem ve zdravém ži-
votním stylu. Šplhněte si u dětí je projekt celého Moravského poháru, na 
jehož konci oddíl, který získá nejvíce bodů, bude odměněn.

Memoriálu Vojtěcha Bražiny, 
který se konal v tělocvičně Základní 
školy Záhuní, se zúčastnilo celkem 
94 gymnastek. Frenštátské spor-
tovkyně byly ve velké konkurenci 
ostatních gymnastek velmi úspěšné. 
V  nejmladší kategorii se umístily 
hned čtyři závodnice do 10. mís-
ta. Nejlépe z  nich si vedla Rozálie 
Žídková, která obsadila 2. místo. 
Veronika Dobiášová vybojovala 
mezi svým ročníkem krásné 6. mís-
to a Nela Pospíšilová 4. místo. Elen 
Maloušková si v  mladších žákyních 
sáhla na samý vrchol. V  kategorii 
2012-2011 se tři naše gymnastky 

dostaly do první pětky a to 2. místem 
Terezy Ermisové, 3. místem Eliš-
ky Macečkové a  5. místem Terezie 
Špačkové. Starší žákyně suverénně 
ovládly svou kategorii. 1. místo ob-
sadila Bell Maddie, 2. místo Sofie 
Hilšerová a  3. místo Natálie Láníč-
ková, 4. místo Milena Thurnheer 
a 6. místo Hana Bocková.

Vítězkou nejstarší kategorie se 
stala Lenka Kerberová, 3. místo 
obsadila Vanda Pazderková a 6. a 7. 
místo obsadily Amélie Šustalová 
a Tereza Dobiášová.

Martina Pazderková, 
trenérka gymnastiky
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Cyklistický oddíl Bike Team Beskydy 
Bike Team Beskydy je cyklistický oddíl, který vznikl před třemi roky 

v  Beskydech a  vede ho Lukáš Turek, se kterým jsem si povídala nejen 
o prvním jarním cyklistickém soustředění ve Fulneku.

  Lukáši, jak to všechno začalo?
Poházím z  Krkonoš a  vždycky 

jsem se věnoval sportu. Trénoval 
jsem dva roky triatlonisty. Když jsem 
se přestěhoval do Frenštátu pod 
Radhoštěm, spojil jsem se s  naším 
servisákem z  Bike Servisu Beskydy 
a  řekli jsme si, co založit tým? Oba 
máme zkušenosti se závody, protože 
jsme si to sami vyzkoušeli. Soustře-
díme se na to, aby se náš tým posu-
noval dále v bike schopnostech.

  Kolik dětí navštěvuje cyklistic-
ký oddíl?

Od té doby co fungujeme, je to 40 
dětí. Díky rodičům našeho Tadeáše 
máme k  dispozici vlastní skillcent-
rum v  Trojanovicích, kde trénujeme 
horskou cyklistiku a skill dovednosti. 
Tento rok budeme mít na zmiňova-
ném místě svojí vlastní XC trať s plno 
nástrahami technických pasáží.

  Jezdíte na závody?
Objíždíme závody v kraji a po celé 

ČR, převážně máme tréninky smě-
řované na valašské poháry. Tento 
rok budeme organizovat závod také 
u nás ve skillcentru. Dual Race sla-
lom se pojede už potřetí 22. červen-
ce  2023 a  10.  června  2023 budeme 
pořadateli MTB závodu Valašský 
pohár 2023 u nás ve skillcentru.

  A mohou se k vám děti přihlásit?
Rádi připojíme do našeho týmu další 

děti od 6 -18let i dospělé, kteří se chtějí 
postavit na startovní čáru závodů. Tré-
ninky máme dvakrát týdně od dubna 
venku na kole dle věku a  schopností 
jsou rozložené do různých dnů. Trénin-
ky vedu já (Lukáš Turek) a  zájemci se 
mohou ozvat na číslo +420 775 362 524

  V  tomto roce máte za sebou 
první soustředění

Ano v březnu jsme vyrazili na 4den-
ní cyklosoustředění do okolí Fulneku. 
A troufám si říci, že jsme si to užili. První 
výlet byl na rozhlednu Olšová přes XC 
trať Cow Trail v Kletné. Druhý den jsme 
najeli dopoledne 45 km, odpoledne pak 
dalších 24 km. Vydali jsme se společně 
do Oder. Mladší jeli směrem Odry na 
Jakubčovice nad Odrou zpět do Fulne-
ku. Starší jeli směr Bravinné přes Bílov 
a Kujavy do Fulneku. Prohlédli jsme si 
větrný mlýn a  Děrenský kopec. Třetí 
den jsem připravil program v  Tošovi-
cích, kde jsme navštívili pumptrack. 
Nechyběl ani relax v  krytém bazénu 
v  Novém Jičíně. Čtvrtý den nás čekala 
další porce 40 km přes Hladké Životi-
ce směrem na Bernartice nad Odrou, 
k hradu Starý Jičín, pak Hůrka, Vražné, 
Odry a zpět do Fulneku. Byly to výživné 
4 dny, počasí nám přálo a všichni si to 
užili.� Romana Stejskalová

V dubnu startuje  
druhé kolo žádostí o dotace

Zájemci o dotaci z rozpočtu města 
na jednorázovou akci pro rok 2023 
z oblasti sportu, tělovýchovné čin-
nosti a  zájmové činnosti mohou 
podávat své žádosti v  termínu od 
22. dubna 2023 do 5. května 2023 
v rámci dvou dotačních programů:
Dotační program č.  1 Podpora 

sportovní a  tělovýchovné činnosti 
pro rok 2023
Dotační program č.  2 Podpora zá-
jmové činnosti pro rok 2023

Veškeré informace podá Lucie Ptáč-
ková, odbor vnějších vztahů, e-mail: 
lucie.ptackova@mufrenstat.cz, tel. 
+420 556 833 152. � Robin Gebauer

Ztráty a nálezy  
na recepci městského úřadu

Pořadové 
číslo nálezu

Datum nálezu Popis

5/23 20. 3. 2023 Box na kolo

4/23 31. 1. 2023 Přenosný reproduktor

3/23 31. 1. 2023 Chytré hodinky

2/23 22. 1. 2023 Látková taška se zimními bruslemi

Městský úřad Frenštát pod Radhoštěm oznamuje občanům, že podle 
ustanovení § 1052 zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, je ten, kdo 
najde ztracenou věc, povinen ji vydat tomu, kdo ji ztratil, nebo vlastníko-
vi proti úhradě nutných nákladů a nálezného. Není-li vlastník znám, je 
nálezce povinen odevzdat ji obci, na jejímž území k nálezu došlo.

Nalezenou věc vydá obec po ode-
čtení nákladů a  nálezného tomu, 
kdo věc ztratil, nebo vlastníkovi, 
pokud se přihlásí do jednoho roku 
od vyhlášení nálezného. Nepřihlá-
sí-li se nikdo o věc do jednoho roku 
od vyhlášení nálezu, může nálezce, 
obec nebo jiná osoba, které byla 
věc svěřena, nakládat s  věcí jako 
poctivý držitel. Přihlásí-li se ten, 
kdo věc ztratil, nebo její vlastník po 
uplynutí doby jednoho roku od vy-
hlášení nálezu a  před uplynutím tří 
let od vyhlášení nálezu, vydá se mu 
věc po zaplacení nákladů a nálezné-
ho. Uplynou-li tři roky od vyhlášení 
nálezu, nabude nálezce, obec nebo 
jiná osoba, které byla věc svěřena, 
vlastnické právo k věci. Nálezné činí 

desetinu ceny nálezu. Má-li však 
ztracená věc hodnotu jen pro toho, 
kdo ji ztratil, nebo pro jejího vlast-
níka, náleží nálezci nálezné podle 
slušného uvážení.

V případě nálezů na území města 
Frenštátu pod Radhoštěm provádí 
veškeré činnosti spojené s  převze-
tím, uchováváním a  vydáváním ná-
lezů pracovnice recepce Městského 
úřadu ve Frenštátě pod Radhoštěm. 
Zde je možno v  provozní době ode-
vzdávat nálezy a  rovněž tak se zde 
mohou o  své věci hlásit vlastníci 
ztracených věcí osobně nebo telefo-
nicky na tel. č. 556 833 111. Vyzved-
nutí nalezené věci je možné pouze 
osobně, po identifikaci vlastníka 
a sepsání zápisu.� –red-
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 556 835 098, 602 845 754
e‑mail: kino@mufrenstat.cz

www.facebook.com/KinoFrenstat
www.kinofrenstat.cz 

(možnost online rezervace)

V sobotu 1. 4. ve 14.00
AVATAR: THE WAY OF WATER
RODINNÝ

USA | dabing | přístupný | 190 
min. | 150 – 130 Kč

V sobotu 1. 4. v 17.30
DUNGEONS & DRAGONS:
ČEST ZLODĚJŮ
USA | dabing | přístupný | 134 
min. | 150 Kč

V sobotu 1. 4. ve 20.00
SHAZAM! HNĚV BOHŮ
USA | dabing | přístupný | 131 
min. | 150 Kč

V neděli 2. 4. v 10.00
MUMIE� PRO DĚTI

USA | dabing | přístupný | 89 min. 
| 150  – 130 Kč

V neděli 2. 4. v 17.30
BUĎ CHLAP!
Česko | originální znění | přístupný 
| 96 min. | 150 Kč

V neděli 2. 4. ve 20.00
OSTROV
Česko | česky | 12+ let | 100 min. 
| 150 Kč

V pondělí 3. 4. v 19.00
Všechno, všude, najednou
USA | titulky | 15+ let | 139 min. | 
150 Kč

V úterý 4. 4. ve 14.00
BELLA A SEBASTIÁN: 
NOVÁ GENERACE� KINO SENIOR 
Francie | dabing | přístupný | 96 
min. | 70 Kč

V úterý 4. 4. v 19.00
Sestry v sedle
Francie | titulky | přístupný | 87 
min. | 150 Kč

Ve středu 5. 4. v 19.00
Tár� Filmový klub

USA | titulky | 12+ let | 157 min. | 
120 Kč

Ve čtvrtek 6. 4. v 19.00
Air
USA | titulky | 12+ let | 112 min. | 
150 Kč

V pátek 7.4. v 17.30
Buď chlap!

V pátek 7.4. ve 20.00
Papežův vymítač
USA | titulky | 12+ let | 104 min. | 
150 Kč

V sobotu 8.4. v 15.00
Super Mario Bros. 
ve filmu� rodinný

USA | dabing | přístupný | 92 min. 
| 150  – 130 Kč

V sobotu 8.4. v 17.30
Air
USA | titulky | 12+ let | 112 min. | 
150 Kč

V sobotu 8.4. ve 20.00
John Wick: Kapitola 4

V neděli 9. 4. v 10.00
Super Mario Bros. 
ve filmu� rodinný

V neděli 9. 4. v 17.30
Tři mušketýři: D’Artagnan
Francie | dabing | 12+ let | 121 
min. | 150 Kč

V neděli 9. 4. ve 20.00
Buď chlap!

V pondělí 10. 4. v 19.00
Shazam! Hněv bohů
USA | dabing | přístupný | 131 
min. | 150 Kč

V úterý 11. 4. v 19.00
Kuciak: Vražda novináře
Dánsko | dabing | 12+ let | 102 
min. | 150 Kč

Ve středu 12. 4. ve 14.00
Úžasný Mauric� bijásek

Velká Británie | dabing | přístupný 
| 90 min. | 80  – 70 Kč

Ve středu 12. 4. v 19.00
Velké nic� Filmový klub

Česko | česky | přístupný | 103 
min. | 120 Kč

Ve čtvrtek 13. 4. v 19.00
John Wick: Kapitola 4

V pátek 14. 4. v 17.30
Tři mušketýři: D’Artagnan

V sobotu 15. 4. v 15.00
Zachraňte tygra�rodinný

Itálie | dabing | přístupný | 94 min. 
| 150  – 130 Kč

V sobotu 15. 4. v 17.30
Super Mario Bros. 
ve filmu� rodinný

V sobotu 15. 4. ve 20.00
Air
USA | titulky | 12+ let | 112 min. | 
150 Kč

V neděli 16. 4. v 10.00
Super Mario Bros. 
ve filmu� rodinný

V neděli 16. 4. v 17.30
Dungeons & Dragons:
 Čest zlodějů
USA | dabing | přístupný | 134 
min. | 150 Kč

V neděli 16. 4. ve 20.00
Buď chlap!

V úterý 18. 4. ve 14.00
Děti Nagana� Kino senior

Česko | česky | přístupný | 98 min. 
| 70 Kč

Ve středu 19. 4. v 19.00
Služka� Filmový klub

Slovensko | česky | 12+ let | 110 
min. | 120 Kč

Ve středu 26. 4. v 19.00
Návštěvníci� Filmový klub

Česko | česky | přístupný | 83 min. 
| 120 Kč

premiéry

Papežův vymítač
(premiéra od 6. dubna)

Tři mušketýři: D’Artagnan
(premiéra od 6. dubna)

Zachraňte tygra
(premiéra od 6. dubna)

Super Mario Bros. ve filmu
(premiéra od 6. dubna)

Air: Zrození legendy
(premiéra od 6. dubna)

Renfield (premiéra od 13. dubna)

Smrtelné zlo: Probuzení
(premiéra od 20. dubna)

Myška a medvěd na cestách
(premiéra od 20. dubna)

Mafia Mamma
(premiéra od 20. dubna)

Invalida (premiéra od 20. dubna)

Sisu (premiéra od 27. dubna)

Krásná katastrofa
(premiéra od 27. dubna)

Mia a já ve filmu 
(premiéra od 27. dubna)
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2. 4. VESELÉ POHÁDKOVÉ KRESLENÍ
divadlo pro děti / v 10.00 a 15.30 hod. / malý sál 
DK, Frenštát p. R.
Vystoupení pohádkové kreslení je zábavná inter-
aktivní show, při které se dětem netradiční for-
mou představí české pohádky.
Vstupné: mimo předplatné 100 Kč
Předprodej: ve frenštátském TIC (556 836 916) 
nebo on-line na www.kulturafrenstat.cz

5. 4. VELIKONOČNÍ SLEZSKÝ RYNEK
farmářský trh / 8.00 - 16.00 hod. / náměstí

15. 4. Mistrovství Moravy 
a Slezska v kulturistice

/ od 11.00 hod. / velký sál DK
Physique, bodyfitness, bikiny a wellness fitness 
mužů a žen.
Vstupné: 300 Kč. Vstupenky se budou prodávat 
v den soutěže na místě. Možnost rezervace na tel. 
777 690 740.

16. 4. NEUMÍM JINAK NEŽ LÁSKOU
– divadlo / v 19.00 hod. / velký sál DK, Frenštát
Martýrium jednoho srdce a dvou osudů pro tři her-
ce. Božena Němcová, manželka, matka, milenka, 
všechno celou bytostí, nic napůl. Hrají: Tatiana 
Vilhelmová, Tomáš Pavelka a Aleš Procházka.
Vstupné: 490 Kč, 470 Kč, 450 Kč
Předprodej: ve frenštátském TIC (556 836 916) 
nebo on-line na www.kulturafrenstat.cz

18. 4. APUSENy – PASTORÁLE 
RUMUNSKÉHO krasu
/ v 19.00 hod. / malý sál DK, Frenštát p. R.
Pohoří Apusen. Nekonečné náhorní louky, pas-
tviny, salaše a  krasová krajina je protkaná sou-
těskami, propastmi a  jeskyněmi. Každého z  vás 
tento kraj nedaleko maďarských hranic chytne za 
srdce. Multumediální pořad Jiřího Kráčalíka.
Vstupné: 50 Kč, prodej na místě.

20. 4. Vladimír Javorský – Ještě je
koncert / v 19.00 hod. / velký sál DK, Frenštát
Autorské písně Vladimíra Javorského v šansono-
vém hávu. Nové debutové album Ještě je zachy-
cuje jeho písně v produkční a aranžérské péči Ma-
riana Friedla. ALBUM JE NOMINOVÁNO NA 
CENU ANDĚL za rok 2022 v kategorii folk.
Vstupné: 300 Kč. Předprodej: ve frenštátském 
TIC (556 836 916) nebo on-line na www.kultu-
rafrenstat.cz

22. 4. VÍTÁNÍ JARA A PTAČÍHO ZPĚVU
/ 8.00 - 13.00 hod. / Amfiteátr na Horečkách
Jaro je konečně tady, tažní ptáci přilétají ze svých 
zimovišť a  s  nimi opět další ročník akce Vítání 
ptačího zpěvu a zahájení provozu stezky Beskyd-
ské nebe. Přesný program naleznete na www.kul-
turafrenstat.cz a  samostatných plakátech. Vstup 
zdarma.

23. 4. OŠKLIVÉ KAČÁTKO
nedělní pohádka pro děti / v 15.30 hod. / Kino, 
Frenštát p. R.
Pohádka na motivy H. Ch. Andersena v  podání 
Divadla U staré herečky. Pohádka o malém ptáče-
ti, které se musí od narození vypořádávat s tím, že 
vypadá jinak než ostatní.
Vstupné: mimo předplatné 100 Kč (nemís-
tenkové sezení). Předprodej: ve frenštát-
ském TIC (556 836 916) nebo on-line na 
www.kulturafrenstat.cz
Jeviště i  hlediště bude umístěno na pódiu fren-
štátského Kina - omezená kapacita míst!

25. 4. FRENŠTÁTSKÝ ZPĚVÁČEK
/ v 15.00 hod. / malý sál, DK, Frenštát p. R.
XXII. ročník oblastního kola tradiční dětské pě-
vecké soutěže pro žáky frenštátského regionu. 
Vstup zdarma.

26. 4. SLEZSKÝ RYNEK
farmářský trh / 8.00 – 16.00 hod. / náměstí, 
Frenštát p. R.

28. a 29. 4. Festival IQ Play
/ velký sál, Dům kultury, Frenštát p. R.

28. 4. od 14.00 do 18.00 hod. / 29. 4. od 9.00 do 
17.00 hod.
Kreativní festival stavebnic a  her, na kterém bu-
dou k  vidění, a  hlavně k  vyzkoušení hry a  hrač-
ky edukativního charakteru, smyslové hračky, 
Montessori pomůcky.
Akce je určena pro rodiny s dětmi, ale velmi rádi ji 
navštěvují i hraví dospělí a senioři.
Vstupné: 100 Kč/dospělý, 50 Kč/dítě (od 3  let), 
rodinné vstupné 2 × dospělý, 2 × dítě (od 3 let) - 
250 Kč. Prodej vstupenek na místě.
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rozhovor

Dnes si učitel nemusí lámat hlavu z čeho učit, ale jak učit, říká Martin Trubač
V březnovém čísle Frenštátského zpravodaje jsme uveřejnili zajímavý rozhovor s Milenou Vaverkou, dlou-

holetou ředitelkou gymnázia, která se ve školství pohybuje celý svůj život. Dnes jsem se za dalším rozhovorem 
vydala na základní školu, za Martinem Trubačem, který se do školství po mnoha letech vrátil. Zajímal mě jeho 
názor. Změnila se pozice učitele? Je dnes více mentorem, nebo spíše průvodcem žáka, kterému v informační 
smršti pomáhá čistit podstatné od nepodstatného.

  Zpět za katedru jste se vrátil po 
letech. V čem vidíte největší rozdíly?

Do školství jsem znovu nastoupil 
vloni v listopadu po více než deseti le-
tech. Od doby, kdy jsem naposledy učil 
na 1. stupni základní školy, uplynulo 
téměř čtvrt století. To je velmi dlouhá 
doba. Přestože jsem během doby své-
ho působení ve frenštátském muzeu 
díky edukačním programům udržoval 
kontakt s  dětmi a  mládeží školního 
věku, je to přeci jen trochu jiné. Mám-li 
pojmenovat, v čem vidím největší roz-
díl, oproti době, kdy jsem ve školství 
začínal, tak je to beze sporu způsob 
výuky. Vzpomínám si, že na sklonku 
devadesátých let, kdy jsem působil na 
základní škole na Záhuní, stále ještě 
hlavními atributy učitele byly křída, ta-
bule a učebnice. Dnes jsou všechny tří-
dy vybaveny audiovizuální technikou, 
napojeny na internetovou síť, v  níž 
najdete stovky didaktických materiá-
lů. Dnes si učitel nemusí lámat hlavu 
„z čeho učit“, ale „jak učit“, aby poža-
dovanou látku co nejlépe a nejefektiv-
něji přiblížil svým svěřencům.

  Jsou dnešní děti jiné?
Řekl bych, že ani ne. Navzdory 

tomu, že se jedná o příslušníky genera-
ce Z (či spíše už generace Z s čárkou), 
zdá se mi, že u většiny z těch, s nimiž 
se setkávám, platí, že si rády hrají, 
soutěží, těší je, když se jim podaří něco 
hezkého vytvořit, rády vyrazí na výlet. 
Ale berte prosím v  úvahu, že mluvím 
o věkové kategorii deset až dvanáct let.

  Jaký by podle vás měl být dobrý 
učitel?

Měl by mít přehled. Zdaleka ne-
musí všechno vědět. Musí však umět 

říct „nevím“, když opravdu neví. 
A hlavně by měl mít chuť sám se učit 
a poznávat nové věci. 

  Byli to právě učitelé, kteří 
v dřívějších dobách vedli a zakládali 
ochotnická divadla. Také vy nejste 
výjimkou. Waterloo hraje pod vaším 
vedením už 24  let. Začali jste Moli-
érem a  zaslechla jsem, že v  těchto 
dnech se tento autor zkouší zase.

Je to tak. Zkoušíme Moliérovu 
komedii Scapinova šibalství. Pokud 
vše dobře půjde, rádi bychom s tím-
to kusem vystoupili v září.

  Divadlo je vůbec úžasný feno-
mén. Dnes v  době internetu, Netfli-
xu, HBO, vznikají amatérské diva-
delní soubory a  kamenná divadla 
jsou vyprodaná.

Divadlo v  sobě má něco zajíma-
vého, přitažlivého, a  to nejen pro 
ty, kdo do divadla chodí, ale i pro ty, 
nebo možná hlavně pro ty, kteří se 
mu věnují. Ať už profesionálně nebo 
na amatérské úrovni. Je to činnost, 
kterou může dělat skoro každý, po-
kud chce. Věřte mi. Neznám nic, co 
by v hraní divadla omezovalo. Za ta 
léta jsem divadlo dělal s  ledaským, 
nejen s  Waterláky, ale i  s  dětmi ve 
škole, se studenty nebo se seniory 
v  charitním domově. Samozřejmě, 
že to má svá specifika. U klienta  
s nastupující demencí nemůžete 
očekávat, že se text naučí nazpa-
měť. Ale vždy to bylo divadlo. A my-
slím, že si to ti lidé užívali. Možná, 
že právě kvůli oné radosti ze společ-
né tvorby divadlo v  pohodě přežije 
i ve světě internetu a streamovacích 
služeb.

  Jaké je frenštátské publikum?
A  které máte na mysli? To z  roku 

2000? Z roku 2005? 2015 nebo teď? 
(smích) Touto otázkou jste mě při-
měla nad fenoménem publika se tro-
chu zamyslet. Jako režisér o publiku 
příliš nepřemýšlím. Přesněji řečeno, 
není pro mě tím nejdůležitějším fak-
torem, jakkoliv si jeho přízně vážím 
a  jakkoliv mě jeho přízeň zavazuje. 
Spíše se řídím sobeckými instinkty, 
to jest, v prvé řadě se hra musí líbit 
mě. Jako neprofesionál věnuji nácvi-
ku hry svůj volný čas, a proto je důle-
žité, aby práce uspokojovala přede-
vším mě. Samozřejmě to musí bavit 
také ostatní herce, ani oni by dlouho 
nevydrželi obětovat svůj volný čas 
něčemu, co se jim nelíbí. A když pak 
půl roku pracujeme na tom, co nás 
baví, doufáme, že se při troše štěstí 
sejdeme i s očekáváním a vkusem di-
váků. Nebo aspoň některých z nich. 
Když se to podaří, tak je to prima.

Frenštátské publikum se svým slo-
žením neustále proměňuje. Jsem rád 
za lidi, kteří naše představení pravi-
delně navštěvují. Vážím si jejich pod-
pory a vstřícnosti. To jsou konstantní 
rysy frenštátského publika, které se 
ani v průběhu let nemění.

  Výběr hry, na kom je? A  kdo 
rozhoduje, kdo bude hrát?

Ve Waterlu vládne osvícená dikta-
tura, o které si však, podle některých 
herců, pouze sám režisér myslí, že je 
opravdu osvícená. Ale vážně. Výběr 
hry i  obsazení rolí je věcí režiséra. 
Vzhledem k tomu, že na něm leží zod-
povědnost za celkovou realizaci, musí 
být s projektem i s týmem srozuměn. 
Herci a ostatní mají vždy právo spolu-
práci odmítnout, což se někdy stává, 
takže ona osvícená diktatura se nako-
nec vlastně neobejde bez dobrovolné-
ho souhlasu těch druhých.

  Učíte  na  prvním  stupni.  Pře-
mýšlíte také o hře pro děti?
Divadelní představení pro děti, 

to je půda, na kterou Waterláci ještě 
nevkročili. Slyšel jsem názor, že je to 
prubířský kámen divadelnictví, pro-
tože dětský divák je přímočarý a hned 
dá najevo, jestli výkon zaujal nebo ne. 

Za sebe mohu říct, že se na nic tako-
vého nechystám. Ale kdo ví....

  Kdo navrhuje a vytváří kulisy? 
Cesta kolem světa, Lucerna, Pratchett... 
kulisy byly dokonalé.

 Dlouholetým Mistrem scény Wa-
terla je Petr Poštulka. Lucerna, Cesta 
kolem světa, to jsou jeho skvělé nápa-
dy. Na začátku se sejdeme a dohadu-
jeme se, jak by měla scéna vypadat. 
Režisér totiž mívá už nějakou před-
stavu o „prostorovém rozložení” hry 
a nemusí to vždy do všech detailů od-
povídat představě scénografa. Takže 
se nejprve dohadujeme a dohaduje-
me... Ale za ten čas jsem zjistil, že se 
vyplatí Petrovi ustoupit, například, 
když při přípravě představení Edith 
a Marlene změnil scénu pouhých čtr-
náct dnů před premiérou. Nakonec 
se ukázalo, že to byl dobrý tah.

  Která vaše hra se vám dostala 
nejvíc pod kůži?

Těžko říct, která nejvíc. V první de-
kádě waterlácké historie to byla  Krvavá 
Henrietta. Ale moc mě bavilo pracovat 
na hře 40 zlosynů a jedno neviňátko, 
Hotel mezi dvěma světy či na Ruletě. 

  Který film, divadelní hra, vás 
zaujala?

Občas sleduji Dramox, takový 
divadelní Netflix. A tam mě zaujala 
adaptace Shakespearova Richar-
da III. v podání Klicperova divadla  
z Hradce Králové. A z představení, 
která jsem viděl naživo, to bylo Diva-
dlo pod Palmovkou a jejich předsta-
vení 294 statečných a Encyklopedie 
akčního filmu od Tomáše Dianišky.

Děkuji za rozhovor, 
Romana Stejskalová
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